

Minden-jog-jemlortárával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-rolk-szorosítá.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1951. július 12.

6 óra ← perc

Jól működik a kiskőrösi tanács társadalmi bizottsága

i Vid. AM Hm Mi Io 2;2.

A kiskőrösi tanács társadalmi bizottsága helyesen ismerte fel azokat a tennivalókat, melyek a község előtt állnak a soron lévő legfontosabb munkák, az aratás, a oséplés és begyűjtés idején. A társadalmi bizottság megalakulása után nyomban munkatervet készített, melyben úgy osztotta meg az egyes feladatokat, hogy mindenki a hozzá legközelebb, illetve számára legismertebb területen vegyen részt a munkákban. Feladatai középpontjába az aratási és begyűjtési munkák elősegítését és a felvilágosító munkák fokozását állította. A oséplőgépek mellett diosáségtáblán ismertetik azoknak a dolgozó parasztnak a nevét, akik közvetlenül a oséplőgép alól viszik be gabonájukat a szövetkezetbe. Megszervezik, hogy a beadásukat kiválóan teljesítő dolgozó parasztnak azonnal megkapják az iparcikkellátásra szóló utalványokat a népnevelők útján. Ugyancsak megszervezik a beadásukat gyorsan teljesítő és megjutalmazott dolgozó parasztnak népszerűsítését a népnevelők és a hangoshiradó útján.

A "Cséplőgéptől a raktárba" mozgalom sikere érdekében és a dolgozó parasztnak munkájának megkönnyítésére ugyanevezett "behordó" brigádot szervezett a oséplést már elvégzett és igaerővel rendelkező dolgozó parasztnak bevonásával. Ez a brigád a oséplést végző - elsősorban a megfelelő igaerővel nem rendelkező - dolgozó parasztnak segít a gabonafeleslegét a raktárba, a fejadagot és vetőmagot pedig a házhoz szállítani. /MTI/

Baranya megyében 150 traktoros kapcsolódott már be az "1200 normálholdas mozgalomba"

i Vid SJ/Vi/Hm Kő Mi Io 2

Baranya megye gépállomásain már 150 traktoros tett vállalást, hogy gépével egy gazdasági év alatt 1200 normál holdnak megfelelő munkát végez anélkül, hogy traktora nagyobb javításra szorulna. Az "1200 normál holdas mozgalom" Balassa Ida ócsárdi traktoros indította el a megyében, az ő példája nyomán csatlakoztak előbb az ócsárdi női traktorosok, aztán a gépállomás többi dolgozója. Szentlőrincen a tavaszi tervét 200 százalékra teljesítő Forbach Antal traktoros indította el az 1200-as mozgalom és már július 6-ig közel 100 holdon végzett tarlóhántást. A vajszlói gépállomáson Tóth Ferenc csatlakozott elsőnek a mozgalomhoz és vállalása teljesítése érdekében naponta átlag 15 holdon végzi el a tarlóhántást. /MTI/

Aratás után azonnal végezzük el a tarlóhántást

i Ká/Hm Kö Mi Io 3.

Az aratás után, sőt még azal egyidőben már meg kell kezdeni a következő esztendői jó termés biztosításának munkáját. Amint a gabona lekerül, s a föld még puha, nedves, azonnal hozzá kell kezdeni a tarlóhántáshoz, ha kell még a korestsorok között

A tarlóhántás hármast szolgát. Gyommentesíti a talajt, megóvja azt a kiszáradástól és leghatékonyabb eszköze a kártékony rovarok és a gombák elleni küzdelemnek. A gyomnövények kárát mérsékel, mint a kulturnövények, magjuk a betakarítás előtt kipereg és szétszóródik. Emellett a gyommagvak nem egyidőben esirázna és így minden időben folyamatosan hajtanak. A gyomnövények elleni küzdelmet a legeredményesebben a tarlóhántással vehetjük fel.

A tarlóhántás megóvja a talajt a kiszáradástól. Ha a gabona beárnyékoló hatása megszűnik, a föld napok alatt kiszárad. Emellett a tarlócsonkok is segítik a száradást, mindegyik szinte egy párolgató készülékként működik. A tarlóhántással porhanyó réteget létesítünk, mely megőrzi a föld nedvességét és elraktározza a jövő évi termés számára.

A tarlóhántást sekélyen, 2-3 ujjnyi mélységben kell elvégezni. A mezőgazdasági tankönyvek egyrésze még mindig 8-10 centiméter mély tarlóhántást ajánl, ez helytelen, mert a mélyen leforgatott gyommagvak ily módon akkor kelnek ki, amikor már vetés van a földön. A tarlóhántásra a legalkalmasabb eszköz a tárcsa, tárcsás eke és a különböző kultivátorok. Ezeket lehetőleg ne használjunk, mert ez különösen száraz talajon nem a kívánt mélységben halad.

A minisztertanács határozata megállapította a tarlóhántás végső határidejét. Eszerint a tarlóhántást az állami gazdaságok aratás után 10 napon belül, a termelőszövetkezeti csoportok az aratás után 14 napon belül és az egyéni gazdálkodók az aratás után 18 napon belül végezzék el. Az időben végzett, jól gondozott tarlóhántás 2-3 mázsa búzatöbbletet jelent a jövő évi termésnél. /MTI/

Kalákában dolgoznak Györgytarló új község építkezői

i Ká/Hm Mi Io 3,3.

Ez év tavaszán kezdtek meg Sárospatak határában Györgytarló tanyaközpontban a lakóházak építkezéseit. Ez a tanyaközpont is ötéves tervünk szép alkotásai közé tartozik és bizonyította a Párt, népi államunk sokirányú gondoskodásának, amellyel dolgozó parasztágunkat támogatja. Az eddig elszigetelt tanyákon élő dolgozó parasztok hamar felismerték a szinte földből nőtt új község jelentőségét, kulturális, szociális és gazdasági felmenekedésük lehetőségét. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951 július 12.

6 óra 10 perc

/Kalákákban dolgoznak folyt./ Ká/Dr Mi Ie

Először husz dolgozó paraszt jelentkezett építkezésre. A munkák megkezdése után azonban további 120-an jelentkeztek és kezdtek meg lakóházuk építését. Györgytarló tanyaközpontban 1951-ben tehát összesen 140 dolgozó paraszt kap egészséges lakóháznak felépítéséhez állami támogatást. A rohamosan épülő házak közül eddig már 46 van tető alatt, 25-ről már csak a vakolás hiányzik, 15-nek felhúzták a falait és 17 lakóháznak elkészítették az alapozását. A házakba ez év őszén már be is költözhetnek. Még ebben az évben felépül a tanácsház is.

Az építkezők a munkákat kalákában végzik. 3-4 család összeáll, előbb az egyiknél, majd a másiknál építik a falakat. Közös munkával sok esetben egy nap alatt is felhúzzák egy ház falát. A tetőszerkezeteket, a szép ajtókat, ablakokat készen kapják. Hogy kultúrházuk mielőbb készen legyen, az aratás és eséplés után társadalmi munkával hozzákezdnek ennek építéséhez is. Minden két ház kutat kap. Eddig 22 kutat ástak ki és a szükséges betongyűrűk is elkészültek. Györgytarló hat-nyolc ezer holdas határával új, korszerű, egészséges szocialista falunak veti meg az alapját. /MTI/

- - -

Három műszakban őrlik az új gabonát a Ferencvárosi Malomban

i gyr/Hm/Dr EleM Kné K 2,3

A Ferencvárosi Malom e héten megkezdte az új gabona őrlését, három műszakban, éjjel nappal dolgozzák fel a bőseges termést.

A malom jól felkészült az őrlési óvadra. A műszakiak megteremtették a jobb munka lehetőségeit: a motorok átszerelésével és átesoportosításával meggyorsítják a munkát és tíz százalékos energiamegtakarítást érnek el, amit előreláthatólag husz százalékosig fokoznak. Négy új hengerrész is hozzájárul a termelés emeléséhez. Az újítás, hogy a korpát az eddigi lapátolás helyett egy csövön át közvetlenül a malomból a vagonba ömlesztik, a zsákolás nehéz munkája alól mentesíti a dolgozókat és ötven százalékos időmegtakarítást jelent, mert egy vagon két óra helyett egy óra alatt raknak meg.

A rozsmalomban eddig a rozskoptatóval járt együtt az úgynevezett serleges felvonó. Így előfordult, hogy a rozskoptató akkor is energiát fogyasztott, amikor nem dolgozott. Most a felvonót leválasztották a koptatóról és közvetlenül a malom transzmissziójára kapcsolták. Így a koptatót, amikor nem dolgozik, ki tudják kapcsolni. Az újítás husz százalékos energiamegtakarítást jelent. /MTI/

- - -

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951 július 12.

6 óra 15 perc

"Minden orsó peregjen" mozgalom hatására tiz százalékkal csökkent eddig az állóorsók arányszáma az Első Magyar Cérnagyárban

Li/Fd/Dr Kné K 3,3

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére kiszélesedő munkaversenyben az Első Magyar Cérnagyár dolgozói meghonosították üzemükben a "Minden orsó - peregjen" mozgalmat. A mozgalom célja: a hiányzások, igazolatlan mulasztások megszüntetésével, a gépek jobb karbantartásával minimálisra csökkenteni az állóorsók számát, elérni, hogy minden orsó termeljen.

Az Első Magyar Cérnagyárban elsősorban az igazolatlan hiányzások megszüntetéséért indítottak harcot a mozgalom bevezetése során. A fonodai beteglátogató csoportok azelőtt rendszertelenül végeztek munkájukat. A mozgalom bevezetése óta minden hiányzót azonnal felkeresnek. Ha valóban beteg, akkor minden segítséget megadnak számára. Ha viszont indokolatlanul maradt otthon, akkor elmondják neki, milyen kárt okoz akár egy napi mulasztásával is a népgazdaságnak. Ezzel egyidőben a népmunkások az üzemben indítottak harcot a munkafegyelem továbbjavításáért. Az eredmény: az elmúlt héten 50 százalékkal csökkent az igazolatlan hiányzók száma.

A munkafegyelem megszilárdításával párhuzamosan a műszakiak a gépek gondosabb javításával, tökéletesebb karbantartásával segítik elő a "Minden orsó peregjen" mozgalom sikerét. Eddig 10 százalékkal csökkent az üzemben az állóorsók arányszáma. Ezt az eredményt a Nazarova-mozgalom bevezetésével fejlesztik tovább. Most vizsgálják felül a gépek állapotát. Csak jókarban lévő, generálózott gépet adnak át szocialista megőrzésre. Az Alkotmány ünnepe tiszteletére a műszakiak 6 százalékkal túlteljesítik az eredeti generálási tervet, hogy minél több gépet vehessenek át a dolgozók szocialista megőrzésre. A jól karbantartott, szocialista átvevett gépeken tovább esökken az állóorsók száma. /MTI/ [megőrzésre

Papírfeldolgozó iparunk szerszámnyeleket, szegalátéteket gyárt nehéz-
iparunknak

Si/vi/Mk KIM Kné I 2 3

Tekerceselt és vízűveggel szilárdított papírból szerszámnyeleket esztergálnak a Budai Dobozgyárban új eljárás segítségével. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére kezdték meg az újfajta szerszámnyelekek gyártását. A gyár a MAVAG-nak és több gépgyárunknak már szállít is az új szerszámnyelekből, amelyek tömörebbek, könnyebbek a fából készült nyeleknél. Reszelő, ár, csavarhuzó, véső, sarlónyeleket stb készítenek vízűveggel szilárdított papírtekercesből, amely magába szívja a tenyér nedvességét, tehát szilárdabban simul a kézhez munka közben. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás

1951. július 12. 6 óra 20 perc

/Papirfeldolgozó iparunk ...folyt./ i S1/V1/Mk K1M Kné K 2 3

Az ujanyag nyél további előnye - a famegtakarítás mellett - hogy ütéstől, feszítéstől nem reped, mint a fa. A Budai Dobozgyárban augusztus 20.-ig a Gázművek részére gázvasalónyelek gyártását is megkezdik az új törhetetlen anyagból.

A Vegypapír-gyárban kartonhulladékot hasznosítanak egy újítással. Szegalátét-korongok sorozatgyártásának bevezetését ajánlották fel a dolgozók Alkotmányunk ünnepére. Ez az aprónak látszó újítás meghosszabbítja gépgyárainkban és általában egész iparunkban az import faanyagból készült csomagolóládák élettartamát. Az egy centiméter átmérőig terjedő, középen kis szeghellyel ellátott korongok a szögfejek alá simulva helyet tartanak fenn a harapófogónak a ládák felbontásakor, így a szögeket a ládafa rongálása nélkül könnyen, gyorsan eltávolíthatják. /MTI/

Az állami gazdaságok kiváló boraikat új termelői borkiméréseikben árusítják

i K4/Mk K3 Mi Ie 3 2

Nemrég nyitlak meg Budapesten az állami gazdaságok nagy sikernek örvendő termelői borkimérései. Az izléses, tiszta boltokban a fogyasztó közönség a legkiválóbb minőségű fajborokhoz juthat.

Az állami gazdaságoknak ma közel 10 ezer hold szőlőterületük van. A múltban elhanyagolt, kiszarolt szőlőket a gazdaságok néhány év alatt helyrehozták. 1950-ben a 30 éves országos átlagnál 50 százalékkal nagyobb átlagtermést értek el és minőségileg is túlhaladták a sokévi átlagot. 1950-es előirányzatuk holdankint 19 hektoliteres átlagtermés, de lesznek holdankint 50-80 hektólitert termő területek is.

Szép eredményeiket az állami gazdaságok gondos munkájukkal és a szovjet szőlészek tapasztalatainak felhasználásával érték el. Tupikov szovjet szakember tanítása szerint, ha a növény minden életfeltételét biztosítjuk, akkor a termés mennyiség szinte korlátlanul emelhető. Tehát a minőségi bortermelés nincs ellentétben a mennyiségi termeléssel. A gazdaságok ezt az elvet követték, amikor a szőlőnek a megfelelő talajműveléstől a permetezésig mindent megadtak. Terméseredményük és az új boltokban árusított borok minősége bizonyítja, hogy jól használták fel a tapasztalatokat. Nagy gondot fordítanak a szőlőművelés gépesítésére is. Bevezetik a gépi permetezést és az újonnan létesített szőlőket már másfél méteres sortávolságra telepítik, hogy helyet biztosítsanak a gépi kapálásnak. A szőlő gondozásán túl a borok pincészeti kezelése, elsősorú szakemberek vezetésével, szintén nagyban hozzájárul a borok jó minőségéhez. Az állami gazdaságokat nem hajtja profitérdek, tehát bevárhatják a borok legalkalmasabb érettségi fokát

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6.kiadás

1951. július 12.

6 óra 25perc

/ Az állami gazdaságok kiváló ...folyt./ i Ká/Mk Kő Mi Ie 3 2

és csak akkor palackoznak, illetve bocsátják kimérés útján a fogyasztók rendelkezésére.

Az állami gazdaságok termelői borkiméréseibe az ország minden részéből hozzák fel a legjobb borokat. A toka-jvidéki, tolecsvai, abaujszántói, bálványosi, tarcali állami gazdaságok édes szomorodni borai, a bács-kiskunmegyei helvéciai és bácsalmási állami gazdaság tüzes kadarja, a soproni állami gazdaság kékfrankos bora és sok más kiváló fajta kerül az új borkimérések útján a budapesti dolgozókhöz. /MTI/

18.000 órával csökkent egy hajó uszótestének összeszegecselési ideje az Obudai Hajógyárban

t KL/Jné/Mk RS K 3 2

Az Obudai Hajógyár hajókovácsai szakmailag is sokat fejlődtek az elmúlt öt év alatt. A felszabadulás után készített első hajó uszótestét még 48.000 óra alatt építették fel. Az eltelt évek folyamán ez az idő állandóan csökkent. Fejlődésüknek több tényezője volt. Új munkamódszerek alakultak ki, megváltozott a dolgozók munkához való viszonya, érezték, hogy a szocializmus építéséért harcolnak.

A hajókovács munka nem könnyű feladat. Több mint 1200 alkatrészből, 47.000 szegeccsel kell összeépíteni egy hajó uszótestét. Az alkatrészek sem egyformák. Minden darab külön munkát igényel s lehetnek egyenként 300 kiló súlyúak, ugyanakkor akad 25 dekás megmunkálendő rész is.

A dolgozók igyekeztek munkájukat mindig a legcélszerűbben megoldani. Az eltelt évek alatt több mint száz értékes újítást, illetve egyszerűsítést vezettek be. Az állandóan fokozódó versenylendület mellett a jobb munkamódszerek bevezetésének lett az eredménye, hogy ma már egy dunai gőzös uszótestének felépítése 28-30.000 órával csökkent.

A jobb munkára való törekvésükben egy pillanatig sem álltak meg a hajóépítők. Jelenleg is új munkamódszer bevezetésén dolgoznak. A hajólemezek hajlításánál egy új sablont alkalmaznak. Ezzel a lemezhajlítás gyorsabb és tökéletesebb lesz. Ugyanakkor az illesztést és a szögecs lyukak előrajzolását kiküszöbölik.

Az Obudai Hajógyár hajókovácsai elhatározták, hogy az egyik most készülő hajót az eddiginél még rövidebb idő alatt, 27.000 órai munkával építik fel, így akarják megünnepelni augusztus 20.-át, Alkotmányunk nagy ünnepét. /MTI/

6 órára

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1951 július 12.

6 óra 30 perc

A kommunisták példamutatását követve 101,2 százalékra teljesítették júniusi tervüket a Drótháló, Sodronyáru, Vasszerkezet és Butorgyár dolgozói

1 Szil/Szil/^{Mk} BS K 4,4

A Drótháló, Sodronyáru, Vasszerkezet és Butorgyárban azóta folyik erőteljesen a munkaverseny, mióta a pártszervezet a legkiválóbb pártmunkásokra bízta a munkaverseny propagandáját.

Az üzem valamennyi kommunista dolgozója 100 százalék felett teljesíti tervét. A legjobb sztahanovisták egyuttal a pártszervezet legjobb népnevelői is. Tököli Miklós épületlakatos sztahanovistának az a legfőbb érve a felvilágosító munkában, hogy 181 százalékra teljesíti előirányzatát. Hat dolgozó társával foglalkozik. Nemcsak munkamódszerére tanítja meg őket, de felvilágosítást ad a hétköznapok minden kérdésében.

Barla József sztahanovista szavának 210 százalékos teljesítménye ad súlyt. Ő egyik legtevékenyebb propagandistája az Alkotmány Ünnepe tiszteletére folyó munkaversenynek. A felvilágosító munka mellett nyolc társát megtanítja a szakma legjobb fogásaira is.

A butorüzemben a 148 százalékos teljesítménnyel dolgozó Nőgyesi Imre és a tervét 192 százalékra teljesítő Szalai János folytat felvilágosító munkát. A műszaki értelmiségiek közt Koch Egon főkönyvelő és Gonda János, a tervosztály vezetője, a pártszervezet elnöke mutat példát. Gonda János lelkiismeretes munkája nyomán az üzem dolgozói mindig időben megkapják a felbontott terveket, ahhoz tudják igazítani munkájukat s a többi műszaki segítségével megismerik, hol kell javítani munkájukon, hogy ne csak elérjék, de túl is haladják a 100 százalékot. A kommunista műszakiaik példáját követve az üzemben 26 műszaki értelmiségi dolgozó kapcsolódott be a versenybe.

Az üzemi pártszervezet népnevelőinek jó munkája nyomán az Alkotmány Ünnepe tiszteletére a dolgozóknak több mint 97 százaléka kötött hosszulejáratu versenyszerződést és a vállalások végrehajtása során júniusi tervüket 101,2 százalékra teljesítették a Drótháló, Sodronyáru, Vasszerkezet és Butorgyár dolgozói. /MTI/

Minden erőt a vállalások teljesítésére! - a bányák fizikai és műszaki dolgozói harcolnak a többtermelésért

6 Vid Szil/^N1/^{Mk} BS K 4 4

Az ajkacsingeri szénbányák

műszaki vezetői a többtermelés műszaki feltételeinek biztosításával segítik elő a dolgozók vállalásainak teljesítését. Pelsőcsingerben új lejtős aknát telepítettek, Jolán-aknán pedig még ebben az évben befejezik a lejtakna kiépítését. Elkészítették a padragi üzem fejlesztési tervét is a medence közepén található nagymennyiségű szénvagyon feltárására. /folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. július 12.

6 óra 35 perc

/Minden erőt a vállalások teljesítésére!./ 1. folyt./ Ö V i d S z i l / V i / M k B s K

A termelés gyors ütemének biztosítása érdekében Padragon függő és lejtős aknákat mélyítenek és altárót létesítenek. A műszaki értelmiségiek azzal is segítik a bányászokat vállalásaik teljesítésében, hogy időben kidolgozzák a ciklusos munkaszervezés időnormáit, elkészítik a grafikonokat és megszervezik a műszaki ellenőrzést. A ciklusos munkaszervezést már valamennyi frontfejtésen bevezették. Minden aknaüzemnél négy csapat dolgozik ciklusos grafikon alapján. A fejtéseknél arra törekednek, hogy a munkát összpontosítsák. Felsőcsingerben már csoportos, omlasztásos kamrafejtésen dolgoznak s a régi fejtési módokhoz viszonyítva 20 százalékkal többet termelnek. A gépesítés is jelentősen elősegíti a többtermelést. Jolán-aknán új gumiszállítószalagot helyeztek üzembe. A kézifurást - a kitűnő szovjet villamos furógépek üzembeállításával - teljesen kiküszöbölték.

A dorogi szénbányák

II-es aknáján sikeresen alkalmazzák a fejtések beomlasztását. Az ácsolatokat meglazítják, kirabolják s a fellépő nyomás következtében a fejtésüreg feletti fedőréteg beomlik, feltölti az üreget. Az ácsolatok meglazítása és a fa kirablása nagy körültekintést és gyakorlati tudást igényel. Lukács János a magyar szénbányászat legjobb omlasztó vájára, két sztahanovista munkatársával, akiket ő tanított meg a farablás mesterségére, 1949 szeptemberétől, 1951 júniusig 240.000 forint értékű bányafát mentett ki a fejtésekből. A dorogi bányászok a többtermelés mellett arra is törekednek, hogy Lukács János munkamódszerőnek átvételével minél több bányafát takarítsanak meg és az omlasztás segítségével tovább csökkentsék az üzem önköltségét.

A várpalotai bányászok

június i tervüket csak 84.7 százalékra teljesítették. Az üzem vezetősége a lemaradás behozása érdekében elhatározta, hogy bevezeti a két műszakos termelést, hogy így a szállítózemélyzetnél jelentkező munkaerőtöbbletet szenelő munkára állíthassák és jobban kihasználhassák a gépeket. A kétműszakos termelés már az első napokban napi 20-25 vagon többtermelést eredményezett. A várpalotai bányászok a műszaki értelmiségiek segítségével most arra törekednek, hogy továbbfejlesszék ezeket az eredményeket és az alkotmány Ünnepeire behozzák lemaradásukat.

/folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. július 12.

6 óra 40 perc

/Minden erőt a vállalások teljesítésére...2.folyt./ 8 vid Szilvi/BS K

Pécsbányatelepen

a műszaki és fizikai dolgozók együttes munkával indultak harcba az Alkotmány Ünnepe és a bányászok napja tiszteletére tett felajánlások teljesítéséért. Közös munkájuk eredményeként az elmúlt két hónapban újabb hatvan dolgozó teljes ítménye emelkedett száz százalék fölé. Pécsbányán 1100 bányász kötött hosszulejáratu versenyszerződést. Közülük 631-en már valóra is váltották a bányásznapra tett ígértüket. Huszonnyolc brigád egymás között, tíz fejtési csapat a szabolcsi fejtési csapatokkal párosversenyben küzd a többtermelésért. Beck Antal fejtésének dolgozói vállalásukat teljesítve négy csillás fejé-
kénti átlagukat öt csillára emelték. Jelenleg szeptemberi tervüket teljesítik. Zöld Ferenc fejtési csapatának dolgozói is méltóan akar-
ják megünnepelni a bányászok napját. Juniusban 902 csille szenet ter-
meltek terven felül. A csapatban - a kommunisták eredményes felvilá-
gosító munkája nyomán - már senki nem mulaszt igazolatlanul és jelenleg az augusztusi terv teljesítésénél tartanak. /MTI/

Munkás- és parasztszármazású fiataljaink sorra jelentkeznek az egye-
temekre és főiskolákra

Vid Sr/Fd/Mk FT K 4 4

A szegedi Pedagógiai Főiskolán a másodéves hallgatók beirakozása befejeződött. Az első évfolyamon végzett háromszázhárom hallgató tovább folytatja tanulmányait.

A szegedi Tudományegyetem orvos-karán az új hallgatók számára ösztöndíjjal is biztosítják a gondtalan ta-
nulást. Így a többi között Tombác Imre kiskundorozsmai másfélholdas
dolgozó paraszt fiának a vizsgabizottság 350 forint ösztöndíjat java-
solt. A másod- és harmadéves orvostanhallgatók DISz-brigádokat ala-
kitottak, amelyeknek tagjai a felvételi vizsgák után bemutatják jö-
vendő társaiknak a klinikákat és intézeteket.

A veszprémi Nehézszevegipari Műszaki
Egyetem

oktatói és hallgatói a felvételek előtt felkeresték a dunántúli városok
középiskoláit. Elbeszélgettek a diákokkal arról, mire képesít az
egyetem, milyen a diákélet, milyenek a tanulási, sportolási lehetősé-
gések. A jó felvilágosító munkának megvan az eredménye: 80 százalékkal
többben jelentkeztek felvételre, mint amennyi az előirányzat volt.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo.kiadás

1951. július 12.

6 óra 45 perc

/Munkás- és parasztszármaszu...folyt./ Vid Sr/Fd/Mk FT K 4 4

A felvételi vizsgákra érkezőknek megmutatják az egyetemet, a korszerűen berendezett laboratóriumokat, majd a tanárok elbeszélgetnek a jövő véggyőseivel, s így győződnek meg általános képességeikről. Az első napokra behívott 65 jelentkező közül 31 munkás és 31 a parasztszármaszu.

A miskolci Nehézipari Műegyetemen naponta átlag 56 továbbtanulni vágyó fiatal kerül a felvételi bizottság elé. Az eddigi adatok alapján a kohászati szakra 33 munkás és 6 parasztszármaszu fiatalot vettek fel és 20 egyéb származásut, a bányagépészti szakra 6, a bányakutatói szakra 3, bányaművelői szakra 4 munkásszármaszu hallgatót. /MTI/

Az ország paraszt, munkás és diákfiataljai harcban bő termésünk betakarításáért

i HA/Jné/Mk FT K 4 4

/MTI/ Az ország paraszt, munkás és diák fiataljai a Dolgozó Ifjúság Szövetsége soraiban küzdenek békeharcunk jelenleg egyik legfontosabb frontszakaszán: gazdag termésünk időbeni, maradéktalan betakarításán.

Szolnok megye

növényápolási munkában 1500 diákfiatal vett részt, nagyobb részt az állami gazdaságokban. A jó hangulatban, versenyben végzett munka magas eredményekkel is járt: a jászvásári állami gazdaságban például több brigád 150-160 százalékot teljesített. A kunszentmártoni tizes munkájához a MÁV ifjúsági munkásai nyújtottak segítséget s kivették részüket a munkából az uttorók is. 1100 párttag szerződött le rizsgyomlálási munkára, s jól megállják helyüket. A kunszentmártoni járás fiataljai béke megbízatást kaptak: a járás területén mindenütt ők kezdték meg az aratást. Békemegbízatásuknak meg is felelnek, számos helyen mutattak példát lendületes munkájukkal az idősebb dolgozóknak.

Bács-Kiskun megye

DISZ fiataljai 110 arató-brigádokat alakítottak, csaknem 1700 taggal; míg több mint 600 fiatal vesz részt a tűzvédelmi brigádok munkájában. A növényápolási munkában versenyben állnak a szervezeteik.

Baranya megyében

a dolgozó diákfiatalok közül különösen jó eredményt értek el a pécsi Leövey Klára leánygimnázium rohammunkás diákjai. A DISZ járási bizottsági önkéntes brigádokat szerveznek a fiatalokból, többek között a Szovjetunióban tartózkodó parasztküldöttek gabonájának betakarítására. /folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. július 12.

6 óra 50 perc

/Az ország paraszt, munkás és ...folyt./ 1 HA/Jnó/Mk FT K 4 4

Csongrád megye

községeiben 250 arató, 80 cséplő és 300 tűzvédelmi brigád szervezésével járultak hozzá a fiatalok a gazdag termés betakarításához és megővéséhez. 400, a megyében rohammunkát végzett diákfiatal szerződést kötött az aratás és cséplés idejére is. A diákok és parasztfiatalok brigádjai versenyben állnak, melyikük munkahelyén teljesítik nagyobb mértékben a beadási kötelezettséget - egyenesen a cséplőgép mellől.

Az ország többi megyéiből érkező jelentések is a fiatalok, parasztfiúk és leányok sikereiről számolnak be. A békési tiszcs fiataljait példamutató munkájukért megdicsőítette a megyei DISz bizottság. A dicsőretre az eddiginél is magasabb - 167 százalékos teljesítménnyel válaszoltak. A dombóvári járás nyolc DISz arató-brigádja saját gabonájuk learatása után elment segíteni a munkaerőhiánnyal küzdő állami gazdaságokba; Csibrákra, Alsóleperdre. /MTI/

Vásárnap adják át rendeltetésének az ország legkorszerűbb kőbányáját Uzsapusztán

1 Ta/Köm/Mk NL K 3 3

A Tapolca melletti Uzsapusztán most fejezték be az ország legkorszerűbb kőbányája építésének első részét. A bányában a munkák legnagyobb részét gépesítették. Furógépekkel végzik majd a kőbányászást és 450 méter hosszú gumi szalagok szállítják a megtört kavicsokat. Felszerelték már a függővasut pályáját is és a csillók automatikus billenő szerkezettel borítják ki rakományaikat a tárolóhelyekre. A csillékbe sem emberi erővel rakják a köveket, hanem csillók szállítják oda.

Korszerű törő és osztályozó berendezések végzik majd a munkát, két darab, ugynevezett utántörő gép zuzza finomabbá a kavicsot. Vasuti rakodópályaudvar is épült Uzsapusztán és a vagonokba való rakodást szintén gépesítéssel, két gumiszalag segítségével végzik.

A bánya termelését, két műszak esetén, napi 100 vagonra becsülik. A jövő hónap közepéig termelése előri majd a napi 200 vagon és a gépesítés teljes befejezésével november végére már napi 400 vagon kőanyag hagyhatja el az uzsapusztai bányát.

Az új kőbánya dolgozóinak számára a legkorszerűbb szociális berendezéseket biztosították. Két ebédlőt és egy legény-szállást építettek. Emellett külön lakótelep is épült, ahol jelenleg 60, egyenként 2 szoba-konyhás, fürdőszobás, előkerttel rendelkező lakásba költözhetnek be a bányászok. Mindegyik lakásba bevezették a villanyt és ellátták vízvezetékekkel is. Központi fűtéssel felszerelt Vemeletes irodaépület is létesült. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. július 12.

6 óra 55 perc

Vasárnap adják át rendeltetésének...folyt./ 1 Ta/Mk KÖM NL K 3 3

Az ország egyik legnagyobb javító műhelyét építették fel Uzsapusztán, ahol az összes dunántúli kőbányaipari gépek javítását is el tudják majd látni. Postahivatal van már a bánya közelében és Népbolt, vendéglő is áll már a bányászok rendelkezésére.

Ötéves tervünk hatalmas építkezéseihez szükséges kömmennyiség biztosításához az új uzsapusztai bánya nagymértékben hozzájárul.

Ünnepélyesen
Az új kőbányát vasárnap/adják át rendeltetésének
Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter. /MTI/

Hogyan segítik a tszcs-k fejlődését kormányunk intézkedései

1 Tom/Gné/Mk NL K 4 4

Mind többet hallunk, olvasunk termelészövetkezeteink fejlődéséről, szép eredményeiről, amelyek mezőgazdaságunk szocialista átalakításának útját jelzik. Ebben a fejlődésben igen nagy része van annak a gondoskodásnak, amely a termelészövetkezetek gazdasági megerősítéséről szóló minisztertanácsi határozatban jut kifejezésre. A meglévő 4251 tszcs csaknem 300.000 tagjának és valamennyi belépni kívánó dolgozó parasztnak jobb jövőjére nyújt biztosítékot a beruházások növelése, a gépesítés fejlesztése, a mezőgazdaság építkezéseinek meggyorsítása, a hitelezés kiszélesítése érdekében hozott kormányintézkedés.

Tervtörvényünk szerint az idén a tszcs-k részére mintegy 50 millió forint értékben épülnek istállók, hizlaldák, fiastatók, hodályok és ólak. Több mint 30 millió forint értékben magtárak, pajták, górák, silók, melegágyak, pincék és préházak. A növénytermelés fejlesztésére 20 millió forint tervehitel, gyümölcs- és zöldségtermelésre körülbelül 8 millió, az állattenyésztés fejlesztésére pedig közel 110 millió forint tervehitel áll a tszcs-k rendelkezésére az idei évre. Gépesítésre kapnak 18, öntözésre 4, talajjavításra 3 millió forint hitelt.

A tszcs-k fejlődését gyorsítja az idén megépülő 50 km gazdasági kisvasút is. Az építésnél a fémgyártási hét során begyűlt sok kisvasuti szint is felhasználják, amelyeket a földművelésügyi minisztériumnak adtak át. Az országos úthálózatba 55 km bekötőúttal kapcsolják be még ebben az évben a tszcs-eket.

Az építkezések meggyorsítására külön intézkedéseket hoztak. Így például díjmentesen becsátanak a tszcs-k rendelkezésére bontási anyagot, üzemen kívüli téglagyárakat. A házi téglá- és mészetést a minisztériumból kiküldött szakemberek tanítják a helyszínen. Fakitermelést engedélyeznek a faszükséglet fedezésére és megkapják a használaton kívüli fafűrészeket is.

Kulturális fejlődésben sem maradnak el a tszcs-k dolgozói. Egyre több népi táncsoport, énekkar alakul és az ötéves terv végére minden tszcs könyvtárat kap. Ebben az évben ötmillió forint kölcsönkeretet nyújtanak a napközi otthonok létesítésére. Ezenkívül az MNDSz-szel karöltve a tszcs-k saját erejéből sok bölcsődét építenek. Még az idén 30 tszcs kap villamos mosógépet. /MTI/

B 13. kiadás

1951. július 12.

4 óra — perc

A szovjet építési munkamódszerekkel csaknem 20.000 munkanapot takarítottunk meg az idei év első negyedében

1 Vár/HK/uk NL K 4 4

Az öt éves terv első évében két és félszer annyit építettünk, mint 1949-ben és többet, mint a három éves terv egész időszaka alatt. Építőiparunk már ebben az évben elérte azt a termelési színvonalat, amit az eredeti öt éves terv szerint 1954-ben kellett volna elérnie.

E hatalmas eredmények elsősorban annak köszönhetőek, hogy a Szovjetunió szüntelenül támogatott bennünket, rendelkezésünkre bocsátotta gazdag tapasztalatait. A szovjet segítség tette lehetővé, hogy felszámoltuk az építőipar kézmű jellegét, megszűnt idényszerűsége is. Az ittjárt kiváló szovjet sztahanovisták munkamódszereit ma már sokezer építőmunkásunk alkalmazza: az összes falazómunkák egyharmada az ő módszereikkel készült. Ezzel az idei tervév első negyedében csaknem 20.000 munkanapot takarítottunk meg.

Az új ipari üzemek: elsősorban a Dunai Vasmű és az új előgyártó üzem tervezéséhez az ittjárt szovjet szakemberek felbecsülhetetlen jelentőségű gépesítési és szervezési tanácsokat adtak. A szovjet mérnököktől kapott téglagyári tipustervek mintául szolgálnak az idén készülő üzemek építésénél. Duvanov szovjet téglagyári sztahanovista gyorsítási módszerét eddig téglagyáraink 37 százaléka vette át és ezzel a többmillió forint önköltségcsökkentés mellett 15 százalékkal nőtt a teljesítményük.

Igen nagy jelentőségű az a szovjet számítási módszer, amit a betontörési elméletnél alkalmaznak szakembereink. Ez a módszer lehetővé tette a vasbetonszerkezetek gazdaságos méretezését, megszűnt a túlbiztosítás, amellyel nagymennyiségű betonacél és cement ment veszendőbe. A szovjet betontörési elmélet alkalmazásával sokmillió forinttal csökkent az önköltség; 15 százalék betonacélt és 10 százalék cementet takarítottunk meg.

Az ipari építkezéseknél eddig a kiscsarnokok is vasbeton keretszerkezetekkel épültek. Az ittjárt szovjet szakemberek hívták fel a figyelmet: ezek a teherhordó falak téglából is készülhetnek. Ennek a tanácsnak a felhasználásával ebben az évben több száz tonna betonacél és több ezer tonna cement a megtakarítás.

Tervező irodáink szovjet tanácsra az építkezések jellemző és ismétlődő részleteire már típus-részletterveket készítenek. Az egyes építkezésekhez ezeket nem kell újra előkészíteni, a tipustervek többször felhasználhatók. Megtakarítjuk a tervezési költségeket, több ezer mérnök munkanapját.

A Szovjetunió hatalmas segítségét akkor értjük meg igazán, ha tudjuk: az építőiparban minden egy százaléknyi önköltségcsökkentés 6000 kétszobás összkomfortos lakásnak felel meg. A Szovjetuniótól tehát azzal, hogy az építőiparban rendelkezésünkre bocsátja gazdag tapasztalatait, több ezer lakást kapunk ajándékba. MTI/

14. kiadás

1951. július 12.

4 óra 5 perc

Hírek Budapest életéből

BT/Jnó/Mk Bp FT K 3 3

/MTI/ Eredményesen alkalmazza a FÖKERT a baráti Csehszlovák Kéztársaság segítségét. A "Vajma" elnevezésű csehszlovák földkocka készítő gépet ez év tavaszán próbálta ki a FÖKERT zuglói üzemege. A gépnek az az előnye, hogy azokat a virágpalántákat, amelyek természetüknél fogva csak cserepes, vagy lédús növényekként nevelhetők, cserépkölkül is kiültetésre vagy eladásra teljesen alkalmas növényekké tegye. A csehszlovák földkockagéppel hazai kísérletek jó eredménnyel jártak. A gép alkalmazásával sok kiváló és olcsón előállítható palántát tud nevelni a FÖKERT. A gép nagy teljesítménye folytán számos területen mutatkozik megtakarítás. Például nincs szükség cserépre. A palánták elhelyezése sokkal kevesebb helyet igényel, mint a kerek cserepeké. A földkockagép segítségével a munka idő is jelentősen csökken a palánták nevelésénél. **/végzett**

xxx

A XII. kerületben a tömb- és házmegbizottak részére a rendőri büntetőbíró előadásokat tart a leggyakoribb kihágásokról és arról, hogyan lehet ezeket elkerülni. Az előadások nyomán a tömb- és házmegbizottak testülete felvilágosító munkába kezdett oly módon, hogy ismerteti a lakossággal a szabályokat. A felvilágosító munka eredménye, hogy a lakosság mind jobban sűrgeti az új házirend kibocsátását és azt, hogy az ez ellen vétőket, azokat, akik a közösség nyugal-
mát kihágásokkal zavarják, megfelelően büntessék meg. Különösen a vasárnapi porolásokkal és az éjszakai hangoskodásokkal kapcsolatban me-
rült fel sok panasz. A felvilágosító munkát a kerületi tanács szervezte meg.

Az időjárás kedvező volt az idén. Ennek következtében számos helyen a nagyobbára csak legeltetésre használható területek olyan jó fűtermést adtak, hogy a fűvet kaszálni lehetett. A XII. kerületi tanács óberén figyel a mezőgazdaságban elérhető megtakarításokra és területén a magas fűvel benőtt részeket lekaszáltatta. Így mintegy 400 mázsa, vagyis körülbelül 24.000 forint őrtskü szénát termeltek és ezt az összeget a fővárosban lévő tenyészbikák évi szálas takarmányellátásának biztosítására fordítják.

xxx

Végezt a kerületi tanácsok kereskedelmi osztályai mellett működő társadalmi ellenőrök tanfolyama. A tanfolyamok szervezésében résztvettek a kereskedelmi állandó bizottságok és az MNDSZ szervezetek is. A tanfolyam eredményeként a társadalmi ellenőrök emelták politikai és szakmai képzettségüket, világosabban látják

feladataikat és jogkörüket. Lelkesen, öntudatosan dolgozó asszonyok egész sorával erősödött a társadalmi ellenőrök szervezete ország-
szerte. A VIII. kerületben például a tanfolyam befejezése óta annyi új MNDSZ aktiva jelentkezett erre a fontos társadalmi munkára, hogy rövidesen új tanfolyamot kell szervezni számukra. **/MTI/**

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. július 12.

7 óra 10 perc

Csökkentették a beteglátogatási időt: gyorsabb a gyógyulás

i Vid Bc/Dr/Mk FT K 4-4

/MTI/ Népköztársaságunk messzemenően védi a dolgozók egészségét és szocialista fejlődésünk ütemének megfelelően, mind nagyobb mértékben teszi lehetővé, hogy a megbetegedett dolgozók egészségügyi intézményeinkben egészségüket, munkaképességüket minél előbb visszanyerjék.

A kórházban ápolt betegek gyors és eredményes gyógyulásának a gondos gyógykezelés mellett legfontosabb tényezője a betegek nyugalmanak minél teljesebb biztosítása. Ezt a nyugalmat a túlságosan gyakori és nagyszámú látogatások károsan befolyásolják. A betegszobában minden nap nagyszámú megjelentő látogatók - különösen azokban az évszakokban, amikor az ablakok csukva vannak - elhasználják a szoba levegőjét. A győri kórházban megtörtént az is, hogy a beteg ágyát nyolc-tíz hozzátartozó állta körül, s a beteg kellő levegő hiányában rosszul lett. A látogatók gyakran olyan tárgyakra terelik a beszélgetést, hogy az a beteget felizgatja s ezáltal gyógyulását hátráltatja. A győri kórházban például azt tapasztalták, hogy a gyakori beteglátogatások után a betegek belázasodtak.

A látogatók legtöbbször ételt is visznek a betegnek, ami sok esetben szintén nem szolgálja a betegek gyógyulását. Előfordult, hogy szigorú diétán tartott, nem eléggő fegyelmezett beteg elfogyasztotta a részére bevitt élelmiszert s ez visszavetette gyógyulásában.

A túlságos gyakori és nagyszámú látogatás ezenkívül hátráltatja a kórházi dolgozókat is munkájukban s idejük nagyrészt elveszi tulajdonképeni feladatuktól, a gyógyító, gondozó munkától.

A betegek nyugalmanak biztosítására, gyorsabb gyógyulásának elősegítésére a Szovjetunió élenjáró egészségügyi tapasztalatai alapján több vidéki kórházunkban bevezették azt, hogy a látogatók csak meghatározott napokon, hetenként két-három alkalommal kereshetik fel a kórházban fekvő betegeket. Az intézkedés kedvező eredményei mindenütt megmutatkoznak. A győri kórházban hetenként háromszor van beteglátogatási idő. A látogatások csökkentése sokkal zavartalanabbá tette a kórházi osztályok munkáját. Baranyai Erzsóbet, a szülészeti osztály ápolónője elmondotta, hogy mióta bevezették az új rendszerű látogatási időt, azóta sokkal többet tudnak a betegekkel, illetve a csecsemőkkel foglalkozni.

Szekszárdon tavaly augusztusban csökkentették a látogatási időt.

- A heti kétszeri látogatás bevezetése - mondja Rác Erzsóbet ápolónő, - egész sor előnyt jelent mind a betegek, mind az orvosok és ápolók részére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1951. július 12.

7 óra 15 perc

Csökkentették a beteglátogatási időt...folyt./ 1 Vid Bc/Dr/Mz FT K 4 4

betegeket egy évvel ezelőtt naponta kétszer is zavarták a látogatók. Most hetenként öt napi teljes pihenés biztosítja a betegek mielőbbi gyógyulását.

A szekszárdi kórház tüdőosztályának egyik betege mondta, hogy a betegek érdekét és gyorsabb gyógyulását szolgáló intézkedéssel egy részük nem értett egyet. Hozzá is naponta jöttek a látogatók, de a látogatások korlátozása után egyre jobban érezte magát s ugyanezt tapasztalta a többi betegnél is.

A látogatási idő csökkentése nagyon indokolt a gyermekorvászakban is. Számos esetben tapasztalták ugyanis, hogy a látogatási idő után a gyermekeket igen nehezen tudják megnyugtatni.

Az esztergomi Kolos közkórházban a szülészeti osztályon egy évvel ezelőtt vezették be a hetenként háromszori beteglátogatást.

A szülő asszonyok nyugalmanak fokozott biztosítása elősegítette gyorsabb felépülésüket s átlagosan egy nappal hamarabb hagyhatták el a kórházat, mint a látogatások korlátozása előtt. Az eredmények láttán a kórház többi osztályain is - elsősorban a súlyosabb betegek - kérték, hogy hasonlóan szabályozzák a látogatási időt. Ez a kérésük két hónappal ezelőtt teljesedett, aminek az eredményei már is tapasztalhatók. A sebészeti osztályon például gyomor-átműtős beteget megoperáltak Nagy János bányászt. A betegszobában elhelyezett betegtársa inak látogatói hangos viselkedésétől ideg-rohamokat kapott s állapota emiatt súlyosbodott. A látogatások korlátozása Nagy János nyugalma is biztosította s elősegítette felépülését. Különösen jó eredményt hozott a látogatások korlátozása a basedovos betegek gyógyításánál. A sűrű beteglátogatások a különben is ingerlékeny betegek nyugalma nagyon megzavarták. Amióta a beteglátogatást heti három alkalomra csökkentették, a basedovos betegek gyógyulása egy-két héttel meggyorsult. /MTI/

✓

MTI • BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. július 12.

11 óra 20 perc

Készül az ötven szénfejtő gép a Hofherr-gyárban

i KL/Jné/HK BS Ie 3,2

A Hofherr Traktorgyár dolgozói több gép gyártásával sietnek a bányászok munkájának megsegítésére, hogy lemaradásukat minél előbb behozhassák, kitermeljék első félévi adósságukat, a 240.000 /kétszáznegyvenezer/ tonna szenet és maradéktalanul teljesíthessék második félévi tervüket.

A Hofherr-gyáriaknak az Ajtai-féle szénfejtő gépekből eredetileg az első tíz darabot október végére kellett volna leszállítani. A diósgyőriek versenyfelhívásához csatlakozva azonban elhatározták, hogy a fejtőgépek gyártását meggyorsítják. Vállalták, hogy augusztus 31-ig ötven fejtőgépet készítenek el.

Gyors ütemben folyik most a munka a gyár valamennyi üzemében a vállalás teljesítéséért. A nemes vetélkedésben az öntöde dolgozói járnak élen. Az acélöntöde például már husz százalékban elkészítette az alkatrészeket, a szürke öntöde pedig a munkadarabok negyven százalékát gyártotta le.

A vállalás teljesítése nehéz feladat elé állította a gyár fizikai dolgozóit. Különös gondot okozott a megfelelő anyagok beszerzése. A műszakiak jó munkáját bizonyítja, hogy az ötven szénfejtő gép alkatrészeinek tetemes részét felkutatott, úgynevezett inkurrens anyagokból gyártják. /MTI/

Árváltozások a piaci árakban

& Jné/Jné/HK Ie

Fajalna nagyban 4.75; kicsinyben 5.75, sárgabarack I-es nagyban 3.75, kicsinyben 4.-, II-es nagyban 2.95, kicsinyben 3.20, III-as nagyban 2.15, kicsinyben 2.40, sárgadinnye nagyban 7.25, kicsinyben 7.50, csemege kukorica nagyban I-es -.55, kicsinyben -.60, II-es nagyban -.36, kicsinyben -.41, gyalult tök nagyban 1.15, kicsinyben 1.40, kalarábé kg-ként nagyban -.85, kicsinyben -.95, kelkáposzta I-es nagyban 1.45, kicsinyben 1.60, II-es nagyban 1.20, kicsinyben 1.35, sárgarépa pucolt nagyban 1.30, kicsinyben 1.50, ujbургonya nagyban 1.60, kicsinyben 1.85, apró nagyban -.95, kicsinyben 1.10, zöldborsó cukor- és velő nagyban 2.05, kicsinyben 2.40, uborka salátának való nagyban -.65, kicsinyben -.80.

/MTI/
L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18; kiadás 1951. július 12.

11 óra 25 perc

A kisipari termelőszövetkezetek hírei

1. gyr/Jné/HK HIG Kné Ie 3,3

Februárban rendezte meg a Helyi-ipari Igazgatóság a hulladék- és selejtanyagokból gyártott ipari termékek kiállítását. A kiállítás serkentőleg hatott a kisipari termelőszövetkezetek munkájára. Míg a vegyi kisiparban a kiállítás előtti két hónap alatt 23.000 /huszonháromezer/ kiló vegyi anyagot gyártottak hulladékból kétszáz ezer forint értékben, a kiállítást követő négy hónapban már 85.000 /nyolcvanötezer/ kiló anyagot készítettek hulladékból 940.000 /kilencszáznegyvenezer/ forint értékben.

x x x

Az újfajta tűzálló edényeket a kisipari termelőszövetkezetek már művészi kivitelben is készítik. Vas negyében új kisipari termelőszövetkezet alakult, amely szép népművészeti motívumokkal díszíti az edényeket. Havonta ötezer ilyen tűzálló edényt gyártanak.

x x x

A békéscsabai és kiskundorozsnai háziipari szövetkezetek igen szép és jóninőségű szőnyeget készítenek hulladékból és rongyból. Havonta ezer négyzetméter ilyen szőnyeget exportálnak 60-70.000 forint értékben. /MTI/

- - -

Magyar filmküldöttség utazik Karlovy Varyba

1 BT/Jné/HK Ie 3

A július 14-én Karlovy Vary-ban kezdődő Nemzetközi Béké-Filmfesztiválra magyar filmküldöttség is utazik. Vezetője Szántó Miklós, a népművelési minisztérium filmfőosztályának vezetője. Tagjai a többi között a következők: Révai Dezső, a Magyar Filmgyártó Vállalat vezérigazgatója, Simon Zsuzsa Kossuth-díjas, a Magyar Filmgyártó Vállalat dramaturgiájának vezetője, Tornási János, a Magyar Filmgyártó Vállalat gyártási főosztályának vezetője, Molnár István, a Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár heti filmhíradójának szerkesztője és Móriássy Félix filmrendező. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1951. július 12.

12 óra 10 perc

Hatvan köbméter rövid deszkát dolgoztak fel

Vid Kné/Hn/HK Kné Ie 2

a csongrádi butorgyárban az elmúlt két hónap során. Azelőtt ezeket a 18-20 /tizennyolc-husz/ cm-hosszúságú deszkákat hulladékként eltűzelték. Most egy gépet állítottak üzembe, amely a rövid deszkákat is feldolgozza, így kisebb butoralkatrészeket készítenek a hulladékanyagból. /MTI/

- - -

Tovább szélesedik a textilipari sztahanovisták versenye: Bakaity Vera az előfonó sztahanovistákat hívta versenyre

i Vid Li/Fd/HK KIM Kné Ie 2,3

Horváth Antalné, a Kistext sztahanovistája kezdeményezésére napról-napra szélesedik a textilipari sztahanovisták versenye.

Bakaity Vera, a Szegedi Textilkombinát munkaérdemrendes sztahanovistája is csatlakozott Horváthné kezdeményezéséhez és versenyre hívott minden sztahanovista előfonót. Egyidejűleg módosította korábbi hosszulejratu felajánlását. Bakaity Vera az Alkotmány ünnepe tiszteletére azt vállalta, hogy napi tíz kilóval termel többet, mint azelőtt. Így évi tervét november 30-ra teljesíti.

A versenyfelhívás után kétszeres lendülettel látott munkához. Már a felajánlást követő napokon nyolc százalékkal termelt többet, mint amennyit vállalt.

Kiváló sztahanovista lendülete a Szegedi Textilkombinát sok dolgozóját ragadja magával. Ezt mutatja: az augusztus 20-i verseny kiszélesedése óta másfél százalékkal emelkedett a termelés az üzemben. /MTI/

- - -

Középiskoláinkban július 20-ig meghosszabbították a beiratkozást

i Sr/HK FT Ie

Középiskoláink első évfolyamaira az eddigi jelentések szerint a tanulók 80-90 százaléka iratkozott be. Örvendetes jelenség, hogy a leánytanulók nagy érdeklődést tanúsítanak a középiskolák és azok közül is különösen az ipari technikumok iránt. Középiskolás diákságunk jelentős része részt vett a növényápolási munkákban, s nem tudott beiratkozni az eredetileg kitűzött határidőre: ezért a közoktatásügyi minisztérium a középiskolai beiratkozások határidejét 1951. július 20-ig meghosszabbította. Ha a tanulónál a személyes beiratkozás akadályba ütközik, a tanuló küldje be a szükséges iratokat ajánlott levélben, így posta útján is beiratkozhat. /MTI/

- - -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. július 12.

12 óra 40 perc

39 bemutatót tartottak az 1950-51-es évadban a fővárosi prózai színház

1 BT/Dr/Mk NM FT K 4 5

/MTI/ A fővárosi színházak a most befejeződött évadban 39 bemutatót tartottak. Ezek közül 16 volt a szovjet színmű, a világirodalom klasszikusainak művei közül 5 darabot ujtottak fel, a népi demokráciákból ugyancsak 5 színmű került műsorra, a magyar klasszikusokat 4, az új magyar színműirodalmat pedig 9 bemutató képviselte.

A Nemzeti Színház és a Magyar Színház egy Shakespeare /Szentivánóji álom/, egy Schiller /Ármány és szerele/, egy Beaumarchais /Figaro házassága/ és egy Shaw /Szerelmi házasság/ darabot ujtottak fel. Mindössze egy orosz klasszikus író művét adták elő /Gogoly: A revizor/ és csupán két magyar bemutatót tartottak /Háy: Az élet hidja, Gyárfás Miklós: Hatszáz új lakás/. A magyar haladó hagyományok ébrentartásáért vívott harcban jelentős sikert tudhat magáénak országunk első színháza: Katona József "Bánk bán"-jának felújítását. A szovjet darabok közül Lavrenyov: "Amerika hangja", Trenyov: "Ljubov Jarovaja" és Mihajlov-Szamojlov: "Titkos háború" című darabjait adták elő. Bemutattak egy népi demokratikus színművet is, Fu Ko kínai író "Harcban nőtt fel" című drámáját. Az évad elején és most, az évad végén több felújításra is sor került /Lopez de Vega: Donna Juana, Moliere: Tartuffe, Gorkij: Jegor Bulicsov, Mikszáth-Karinthy-Benedek: Noszty fiú esete... Ezeket a darabokat már az előző évadokban játszották.

A Madách Színház csak novemberben tartotta első bemutatóját, Mihalkov: "Ilja Golovin"-jából. Az évad folyamán még egy szovjet darabot - Kornejcsuk: "Bodzaliget" - és egy klasszikus magyar darabot /Móricz Zsigmond: "Rokonok"/ adott elő. Új magyar színmű egyáltalán nem került itt műsorra.

A Belvárosi Színházban ugyancsak az évad harmadik hónapjában került sör az első bemutatóra, ez új magyar író első darabja volt. /Mágori Erzsébet: "Diplomaták"/ A színház ezenkívül még egy új magyar szerzőt avatott Hunyadi József "Bányászbecsület"-ének bemutatásával. A magyar klasszikusok közül Csiky Gergelyt vették elő, akinek "Kaviár" című szatiráját ujtották fel. A szovjet drámát Burjakovszkij: "Üzenet az élőknek" című, Julius Fucsikról szóló darabja képviselte.

Az Ifjúsági Színház Gorbátov "Apák ifjúságán"-val kezdte évadját, amelynek során még két szovjet darabot - Szurov: "Sérelem" és Borozin-Davidzon: "Harmadévesek" - adott elő. Műsorra tűzték Koralov bolgár író "Sorsdöntő napok" című drámáját, a felszabadulás óta ez volt az első budapesti bolgár bemutató. Új magyar darab egyáltalán nem került színre.

Az Uttörő Színházban két szovjet darabot /Mihalkov: "Haza akarok menni" és Katajev: "Ványa, az ezred fia", adott elő és új magyar író is avattak Gáli József személyében, aki az "Erős János" című mesejáték szerzője.

/folyt. köv./ 7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. július 12.

12 óra 50 perc

/ 39 bemutatót tartottak. ...folyt./ i BT/Dr, Mk FT K

A Fővárosi Operettszínház - a felszabadulás óta ebben az évadban először - a szocialista-realizmus felé haladó, mai témájú magyar operettet mutatott be, Hámos György "Aranycsillag"-ját, amelyért a szerző Kossuth-díjat kapott. Bemutatták még a "Palota-szálló" című magyar és a "Havasi kürt" című szovjet operettet.

A Vidám Színház egy szovjet zenés vígjátékot /Gyakonov: "Házasság hozománnyal"/, egy új lengyel szatirát - a felszabadulás óta ez volt az első lengyel színmű hazánkban - /Wydrzynski: "Klementina asszony szalónja"/ és egy klasszikus román darabot /Caragiale: "Zürzavaros éjszaka"/ mutatott be. Emellett új magyar szerzőt is avatott a színház, Urbán Ernőt, akinek "Gál Anna diadala" című vígjátékát hozta színpadra.

A Honvéd Színház - amely a jövő évadban már a volt Vígyszínház Szent István-köruti épületében lép a nyilvánosság elé - hat előadással járta az országot. Három szovjet színmű mellett /Lavrenyov: "Akik a tengert járják", Irasnyikova: "Valahol Szibériában", Szobkó: "A második front mögött"/ egy új magyar és egy népi demokratikus /bolgár/ színművet tűzött műsorára és arra is gondot fordított, hogy néphadseregünk tagjai a haladó klasszikus magyar irodalom legjobbjával, valamint az új magyar drámairodalomunkkal /is megismerkedjenek. Így adták elő Major Ottó: "Határszálló" című drámáját, Sztrelkov bolgár író: "Felderítés"-ét és egy előadás keretében Csokonai: "Kulturáját", valamint Kisfaludy Károly: "A hűség próbája" című munkáját. /MTI/ és a népi demokráciák új művészetével

Nagy felháborodással ítélte el a Grósz-bandát a katolikus papok Szabolcs-Szatmár-megyei békebizottságának értekezlete

Vid D/Vi/HK FT Ie 3,3

N y i r e g y h á z a

/MTI/ A Szabolcs-Szatmár-megyei katolikus papok békebizottságának értekezletén mintegy másfélszáz katolikus pap jelent meg a megye községeiből, hogy kifejezésre juttassa felháborodását a Grósz-banda árulásával, népellenes összeesküvésével szemben.

Dr. Vernei Kornél plébános, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának küldötte ismertette a világméretűben folyó békeharc eddigi eredményeit, majd Grósz, Bozsik és összeesküvő társaik gyalázatos cselekedeteiről beszélt.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B22. kiadás

1951. július 12.

13 óra 05 perc

/Nagy felháborodással... stb. folyt./ Vid D/Vi/HK FT. Ie 3,3

- Szomorú ez az ügy egyházunk minden papjának - mondta -, hiszen bebizonyította, hová vezetett az utóbbi évek szerencsétlen egyházi politikája. Meg kell érteni mindenkinek, aki nem süket és nem vak, hogy a diszes, "zászlós uri rendek" világa, a tiz- és százezer holdak világa, a nép elnyomításának világa soha vissza nem térhet. Végzetesen tévednek azok, akik "Amerika Hangjától" várják a választ a magyar élet, a békeharc kérdéseire. A mi kötelességünk, hogy az állam és egyház közti megegyezés szellemében hűségesen, becsületesen szolgáljuk a dolgozó nép érdekeit, hazánk felemelkedését.

Sebella István nyirbélteki lelkész hozzászólásában arról beszélt, hogy Grószék összeesküvésének fő indító oka a vagyonszerzés, a régi világ visszaállítása volt.

- Fülünkkel hallottuk - mondotta - hogy a régi nagybirtokokat akarták visszaállítani, a paraszt kezébe pedig ismét koldusbotot, vállára koldustarisznyát raktak volna. A Habsburgokat akarták ismét a nyakunkra hozni; akiknek uralma századokon át gyűlöletes volt a magyar nép előtt.

Számos felszólalás hangzott még el, majd az értekezlet tagjai egyhangulag határozatot fogadtak el, amelyben elítélték Grósz és cinkosai összeesküvő bandáját, megfogadták az állam és az egyház közti megegyezés pontjainak következetes betartását s hitet tettek arról, hogy a békeharcból fokozottan kiveszik részüket.

- - -

A sztahanovista és ujitó körök segítségével több mint huszonöt millió forint évi negtakarítást eredményező ujitásokat nyújtottak be félév alatt a Rákosi Művek dolgozói

i SL/Vi/HK BS Ie 3,3

Néhány hónappal ezelőtt nagyarányú mozgalmat indítottak a Rákosi Művek dolgozói, hogy ujitások bevezetésével segítsék elő a felajánlások teljesítését. Az ujitó-mozgalom fokozására központi sztahanovista és ujitó kör alakult, ahol az üzem legkiválóbb műszaki és fizikai dolgozói tanácsaikkal segítik társaikat elgondolásaik megvalósításában.

A Rákosi Művek 17 gyárrészlegében ugyancsak megalkultak a sztahanovista és ujitó körök. Ezeknek tagjai különleges helyi problémák megoldásában nyújtanak jó segítséget. Az ujitó-körök valánemnyi tagja elhatározta, hogy a még tapasztalatlanabb ujitók patronálásával, azok ujitásainak tökéletesítésével is hozzájárul a mozgalom sikeréhez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1951. július 12.

18 óra 05 perc

/A sztahanovista- és ujitó...stb.folyt./ i SL/Vi/HK BS Ic 3,3

Ennek is jelentős része van abban, hogy az év első hat hónapjában 25,152.472 /huszonötmillió százötvenkétezer négyszázhetvenkettő/ forint évi gazdasági megtakarítást eredményező ujitásokat nyújtottak be a gyár dolgozói. Ez az összeg meghaladja az elmúlt év első felében benyújtott ujitások gazdasági eredményének kétszeresét.

A gyár műszaki dolgozóinak jó munkájára jellemző, hogy az 1447 /ezernégyszáznegyvenhét/ elfogadott ujitási javaslatból 1332 /ezerháromszázharminckettő/-t máris alkalmaznak a gyakorlatban.

A legértékesebb kezdeményezés Jánosi Vilmosnak, a Fémű műszaki dolgozójának ujitása. Javaslata az ólonbronzból készülő csapógyakat mindjárt az öntőedényben munkálják meg, mert az esztergauzenben való megmunkálásnál beszennyeződött, idegen fémforgáccsal keveredett az értékes fém hulladék, amelyet csak költséges eljárással tudtak megtisztítani, öntésre alkalmas állapotba hozni. Az új megoldással több mint nyolcszázszor forint értékű munkát takarítanak meg.

Az ujitómozgalom fontos feladata a más üzemekben már alkalmazott módszerek átvétele. Frimmel Ferenc és Csizsár Miklós mérnökök kezdeményezésére a kupoló-kemencék falazásánál - a MÁVAG-ban már jól bevált módszer szerint - döngölt sanottal helyettesítették az eddig használt különleges kemencetéglat. Ezzel nemcsak a falazás költségét csökkentették kilencven százalékkal, hanem a munkaidőt is jelentősen leszorították: a szokásos nyolcnapi falazási időt két-három napra. Ezt az eljárást már az összes most épülő kemencéknél alkalmazzák. /MTI/

R.

A francia forradalom évfordulójáról megemlékezik a magyar rádió i M/M/HK FT K

Julius 14-én ünnepli a francia nép a népolnyonó foudális rendszer szimbóluma, a Bastille lerombolását. 1789. július 14-ről megemlékezik a magyar rádió is. Julius 13-án, pénteken 21.30-kor a Petőfi adón Somlyó György összeállítását sugározza, "Vigyázó szentek Párisra vessétek" címmel. Másnap, július 14-én 19-órakor "Hajnal a város felett" címmel zenés összeállítás hangzik el a Kossuth-rádióban, amelynek keretében nemcsak a XVIII. század legnépszerűbb forradalmi dalai hangzanak fel, hanem az 1848-as lyoni felkelők és a békéért, a szabadságért harcoló francia munkások, a francia bányászok mai dalai is. Ez az adás szemléltetően mutatja be, hogy a francia nép érdeke és célja azonos volt akkor és ma is: a szabadság kivívása. /MTI/ /Évfordulóját.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1951. július 12.

13 óra 12 perc

Időjárásjelentés

& HK/HK Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 12-én, csütörtökön délben 12 órakor:

A hőség kissé mérséklődik

Az oceáni léghullámok elárasztva Nyugat-Európát északkeletre folytatják utjukat esőket okozva a La Manche csatorna környékén, Dániában és a Skandináv félszigeten. Szárazföldünknek csak ezeken a vidékeinken és az európai Szovjetunió északi részén hűvös az idő. Máshol a legtöbb helyen 30 fok közelébe, vagy még fölülékelkedik a hőmérséklet. Hazánkban országsszerte szerdán hőségnap volt, vagyis mindenütt 30 foknál magasabb hőmérsékletet mértek. A fővárosban, Kalocsán, Békéscsabán 34 fok volt a hőmérséklet. Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6.3 fokkal, a légnyonás napi középértéke 1.5 mm-el magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapestén csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 32 C fok, a tengerszintre átszámított légnyonás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, záporokkal, zivatarokkal, mérsékelt, a záporok idején megélénkülő szél, a hőség nyugaton mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel nyugaton 15-18, keleten 17-20, délben nyugaton 27-30, keleten 29-32 fok között. /MTI/

- - -

A "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny állása a közlekedési területén

k KÖM Ta/HK Ie

A közlekedésügyi minisztérium területén most értékelték a "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny állását, a május havi eredmények alapján.

Vasuti közlekedés

Legjobb villamoskocsi-vezetők

- 1./ Wittmann János /Trollybusz/
- 2./ Beke Kálnán /FVV Baross/

Legjobb villamoskalauzok:

- 1./ Kápolnási Gyula /FVV Szépilena/
- 2./ Thén Károly /FVV Zuglói/

/folyt. köv./ *TZ*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1951. július 12.

13 óra 57 perc

/A "szakma legjobb dolgozója...stb.1.folyt./ k KÖM Ta/HK Ic

Villamosközlekedés legjobb lakatosai

- 1./ Paulik József /170 % FVV Dózsa fön./
- 2./ Bánlaki István /148 % FVV Baross/

P o s t a

Legjobb postanyszerészek

- 1./ Németh Ferenc /193 % Helyközi és József közp./
- 2./ Gergely Péter /181 % " "

Legjobb postai technikusok

- 1./ Bakos Elenér /Főpostahivatali főcsop.vez./
- 2./ Szeif Molnár Árpád / " "

Legjobb postai vonalfelügyelők

- 1./ Galambosi András /183 % Belvárosi Távbeszélő Hiv./
- 2./ Haskó János /181 % Alközponti Üzem/

Legjobb postai távirtdanunkás

- 1./ Füstös András /176 % Belvárosi Távbeszélő Hiv./
- 2./ Kezsei Inre /166.3 % /Bpestvidéki Hálózatépítő Váll./

Legjobb postai szerelők

- 1./ Gyuris László /218 % Teréz Távbeszélő Hiv./
- 2./ Takács Ferenc /208 % Belvárosi Távbeszélő Hiv./

A posta legjobb hibaelhárítói

- 1./ Maylinger János /210 % Lipót Távbeszélő Hiv./
- 2./ Tóth Mihály /185 % Krisztina Távbeszélő Hiv./

A legjobb postai felvevők

- 1./ Frönnel Erzsébet /205 % Bp. 500 Hiv./
- 2./ Gerencsúr Istvánné /200 % Főposta/

A posta legjobb kézbesítői

- 1./ Pálfalvi Inre /185 % Bpest Keleti postahiv./
- 2./ Hajdu Elek /180 % Bpest 62. postahiv./

Legjobb táviratkézbesítők

- 1./ Pinczés Gyula /260 % Főposta/
- 2./ Danyi Albert /193 % " /

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1951. július 12.

13 óra 59 perc

/A "szakna legjobb dolgozója... stb. 2. folyt./ k KÖM Ta/HK Ic

Legjobb postai távirészek

- 1./ Kovács Inre /212 % Békéscsaba 1./
- 2./ Várkonyi János /187 % " "

Posta legjobb távbeszélőkezelői

- 1./ Harkai Lászlóné /210 % József központ/
- 2./ Kalapos Ferencné /206 % " "

Posta legjobb rovatolói

- 1./ Kovács Pál /163 % Székesfehérvár 2./
- 2./ Szakmány József /157 % " "

Posta legjobb irányítói

- 1./ Zaletnik György /152 % Budapest 62/
- 2./ Andrejkovics István /138 % " 72/

A legjobb postacsomag-irányítók

- 1./ Bozsik János /173 % Budapest 72/
- 2./ Bőőr László /173 % " "

H a j ó z á s

A hajójavítás legjobb hegesztői

- 1./ Németh János /162 % MESZHART Hajónűhely/
- 2./ Gráf Vilmos /161 % " "

Hajójavítás legjobb esztendőlyosai

- 1./ Stoller János /174 % MESZHART Hajónűhely/
- 2./ Kovács Lajos /169 % " "

A hajójavítás legjobb kézi kovácsai

- 1./ Konlós János /144 MESZHART Hajónűhely/
- 2./ Simon András /139 % " "

A hajójavítás legjobb hajószerencselője

- 1./ Fritz István /137 % BHV Hajójav./

A hajózás legjobb dokkmunkásai

- 1./ Stenler Mihály /168 % Szabadkikötő/
- 2./ Dankó János /160 % " "

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás . 1951. július 12.

14 óra 23 perc

/A "szakma legjobb dolgozója...stb.4.folyt./ k KÖM Ta/HK Ie

Utfenntartás legjobb kubikosai

1./ Szücs Gábor /183 % ,munkanódszerét átadja Bp.Utfenntartó V./

Mélyépítés és kőbányaipar

A mélyépítés legjobb kőművesei

1./ Gellén András /316 % Kőzetfeltáró V/
2./ Gravecz István /284 % " "

A mélyépítés legjobb kubikosai

1./ Horváth István /270 % Kőzetfeltáró V/
2./ Hornyák István /247 % " "

Mélyépítés legjobb ácsai

1./ Dávid Mihály /342 % Kőzetfeltáró V/
2./ Szalókai Antal /295 % " "

A mélyépítés legjobb vasbetonszerelői

1./ Vizi Károly /278 % Kőzetfeltáró V/
2./ Fésüs Pál /244 % Borsodvidéki Mélyépítő V/

A mélyépítés legjobb szerelői

1./ Mezei István /250 % Kőzetfeltáró V/
2./ Cica János /241 % " "

A mélyépítés legjobb javítókovácsai

1./ Sörös Sándor /206 % Betonutépítő V/
2./ Jakab Béla /206 % " "

A mélyépítés legjobb gépjavító szerelői

1./ Zbolanszki János /186 % Vizépítő V/
2./ Bujdosó Ferenc /182 % Tiszamenti Mélyépítő V/

A mélyépítés legjobb munkavezetői

1./ Molnár Balázs /Kőzetfeltáró V/
2./ Juhász József /Hidépítő V/

A mélyépítés legjobb kövezői

1./ Farkas István /283 % Vasutépítő V/
2./ Gyopár Mihály /196 % Hidépítő V/

A mélyépítés és kőbányaipar legjobb kőfaragói

1./ Bellos Wladen /248 % Kőipari V/
2./ Zeller András /215 % Hidépítő V/

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1951. július 12.

11 óra 37 perc

/A "szakma legjobb dolgozója... stb. 5. folyt./ k KÖM Ta/HK Ic

A mélyépítés legjobb . . . onos vajúrai

- 1./ Gelencsér István /174 % Földalatti vasutépítő V/
- 2./ Gajász András /166 % " " "

A mélyépítés legjobb vajúrai

- 1./ Ravasz József /251 % Kőzetfaltáró V/
- 2./ Sándor János /236 % " "

A mélyépítés legjobb javító esztettrályosai

- 1./ Szabó István /300 % Vizépitő V/
- 2./ Novák Béla /200 % Tiszamenti Vizépitő V/

A mélyépítés legjobb állványozói

- 1./ Banyó László /246 % Vizépitő V/
- 2./ Czirják Miklós /211 % Borsodvidéki Mélyépitő V/

A mélyépítés legjobb répjavító hegesztői

- 1./ Bártfai Antalné /290 % Aszfaltozó és Kövező V/
- 2./ Bártfai Antal /290 % " "

Vízgazdálkodás

Legjobb gátőrök

- 1./ Borsi Ferenc /Szegedi Árvizvédelmi H/
- 2./ Majoros István /Budapesti " "

Az árvizvédelem legjobb kőművészei

- 1./ Drojkó István /Budapesti Árvizvédelmi H/
- 2./ Szabó Vince / " "

Legjobb árvizvédelmi töltésépítő kőművesek

- 1./ Sedrai Sándor /Szolnoki Árvizvédelmi H/
- 2./ Fergel József /Szekszárdi Árvizvédelmi H/

Legjobb árvizvédelmi technikusok

- 1./ Konrád Rudolf /Nyiregyházi Árvizvédelmi H/
- 2./ Kocsis Kálnán / " "

A vízgazdálkodás legjobb műszaki szakmunkásai

- 1./ Rékási András /Árvizvédelmi Készlet Szolg./
- 2./ B. Tóth Mihály /Gyulai Árvizvédelmi H/

Legjobb árvizvédelmi mérnökök

- 1./ Dénes Valér /Gyulai Árvizvédelmi H/
- 2./ Dabolczy János /Nyiregyházi Árvizvédelmi H/

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. július 12.

15 óra 10 perc

Jól dolgoznak a Pest-negyvei békebizottságok

i D/Hn/HK OB FT Mi Ie 4,3

/MTI/ Pest megye békebizottságai tevékenyen támogatják a megye dolgozó parasztságát a békearatás és cséplés nagy esatájában. A megyében megtartott békekisgyűléseken a dolgozók szép számmal jelentkeztek tűzörségre az aratás és cséplés idejére, sok helyen szerveztek kalászszedő brigádokat a "Harc minden szem gabonáért" - neszgalomban. A békebizottságok kezdeményezésére számos községben alakultak aratóbrigádok, így Vecsésen kétszáztagú béke-aratóbrigádot szerveztek. A cséplőgépeknél ebéidiő alatt a békebizottságok tagjai a Szabad Népből, a "Béke és Szabadság"-ból olvastak fel, ismertették a nemzetközi helyzetet és azzal kapcsolatban rámutatnak arra, hogy milyen fontos hazánk, a békétábor erejének fokozására a beadási kötelezettség pontos teljesítése. Az eredmény nem is marad el. Így például Felsőpakonyban Vida Sándor a beszámoló után vállalta, hogy beadási kötelezettségét határidő előtt százötven százalékgig teljesíti. A békebizottsági tagok este, a munka befejeztével felkeresik a dolgozókat és elbeszélgetnek velük a tarlóhántás és a másodvetés fontosságáról. Ezekon a látogatásokon ismertetik a termelőszövetkezeti csoportok eredményeit is. Cegléden a "Lenin" termelőszövetkezeti csoport békebizottsága vállalta, hogy jó felvilágosító munkával öszre háromszáz új tagot hoz a csoportba.

A békebizottságok tagjai sokhelyütt felajánlották, hogy a mezőgazdasági munkák elvégzésében segítik azokat a családokat, ahol a családfő a parasztküldötség tagjaként a Szovjetunióban jár. Így Pilisen Spornova Károly békebizottsági tag békebrigádot alakított, vállalva, hogy Pintér Károly küldöttnek gabonáját learatják.

Az Országos Béketanács felhívását követve június 25. óta a megye 12 üzenében rendeztek békenüszakot. A szentniklósi építkezésen a 108 százalékos üzeni átlagot 121 százalékra emelték a dolgozók a békenüszak alkalmával, míg a Váci Fonógyárban a békenüszak alatt az üzeni átlag 93 százalékról 100,3 százalékra emelkedett, a száz százalékon alul teljesítők száma pedig 55 százalékkal csökkent.

A szocialista verseny továbbfejlesztése érdekében Pest megye üzeneiben augusztus 1. és 15. között béketanácskozásokat tartanak. A béketanácskozásokra meghívják a fővárosi üzenek békebizottsági tagjait, sztahanovistáit is, hogy tapasztalataikat kicseréljék és munkájukat tovább javítsák. A kulákok elleni harcban is részt vesznek a békebizottságok tagjai. Például Szigetszentmiklóson leleplezték P. Szabó János és Sz. Bencze Pál kulákokat, akik a gabona-aratást szabotálták és feketén vágta birkákat. Az ilyen eseteket a békebizottságok tagjai családlátogatásaik alkalmával elmondják a dolgozóknak és felhívják figyelmüket a fokozott éberségre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1951. július 12.

15 óra 15 perc

Jelentős eredmények az építőipari dolgozók augusztus 20-i munkaversenyében

6 Vid Vár/Hm/HK NL K 3,3

Az építőipari dolgozók jó munkájukkal hálálják meg a Pártnak, Rákosi Mátyásnak, hogy a magyar népnek Alkotmányt adták. Az augusztus 20. tiszteletére tett felajánlásaikat teljesítik, sőt egyes helyeken túl is szárnyalják.

Az Esztergomi Szerszámgyár új szerelőcsarnokának építkezésénél azt vállalták, hogy augusztus 20-ig a 4000 négyzetméter nagyságu csarnokból ezer négyzetméternyit elkészítenek és átadják a Szerszámgyár dolgozóinak. Új építkezési módszert alkalmaznak és ez lehetővé teszi, hogy felajánlásukat egy héttel korábban teljesítsék. Az építkezés dolgozói felajánlották azt is, hogy 18.000 forint értékben harminc köbméter deszkát és faanyagot takarítanak meg. Ezt a felajánlásukat már száz százalékgig teljesítették.

A Sümegi Mészmű dolgozói is jobb munkával hálálják meg mindazt a lehetőséget, a munkához való jogot, a felemelkedésnek, a jobb élet megteremtésének feltételeit, amit az Alkotmány biztosít. Németh Ferenc mésztermelő brigádja vállalta, hogy naponta 45 nézárával telteljesíti tervét. A Németh-brigád hiven állja szavát. A köbánya dolgozói felajánlották, hogy az önköltséget négy százalékkal csökkentik és harmadik negyedévi tervüket négy nappal határidő előtt befejezik.

A diósgyőri új munkáslakóházak építkezésén a kommunis-ták járnak elől az Alkotmány tiszteletére tett felajánlások teljesítésében. Kozák János ács nemrég lett a Párt tagja. A pártszervezet egyik legjobb népnevelője. Mint a Szántó-brigád tagja ujitást dolgozott ki, amelynek segítségével brigádja már telteljesítette augusztus 20-i felajánlását. Stefcsek Ede népnevelő elsősorban saját brigádjával foglalkozik. A brigád azt vállalta, hogy teljesítményét augusztus 20-ig 192 százalékra növeli és már most kétszázkilenc százaléknál tartanak. A Hegedűs köműves brigáddal, amelynek tagjai pártonkívüliek, Juhász Béla párttitkár foglalkozik. Ennek eredménye, hogy most telteljesíti augusztus 20-i felajánlását: 240 százalékt vállaltak és 252 százalékot érnek el.

A nyiregyházi Magasépítő Vállalatnál az Alkotmány tiszteletére indult verseny keretében a legkiválóbbak átadják munkanódszereiket. Zajác András, a Népköztársasági Érdeméren arany fokozatával kitüntetett sztahanovista köműves már 12 dolgozónak adta át munkanódszerét. Az egyik hattagu brigád, amellyel Zajác foglalkozik, ezelőtt még a hetven százalékt sem érte el s na már 140 százalékt teljesít.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. július 12.

15 óra 35 perc

/Jelentős eredmények... stb. folyt./ ö Vid Vár/Hu/HK NL K 3,3

A nyiregyházi vállalat felajánlásának fontos része volt a munkafegyelen megszilárdítása. Volt olyan hétfő, amikor a vállalat tizenhat munkahelyén száznál is több dolgozó érkezett késve reggel a munkába, vagy egyrészt csak kedden jött meg. A munkafegyelen megszilárdításáért a békebizottság indította meg a harcot. Javaslatukra minden hétfőn békenézsakot tartanak. Ennek az eredménye a sóstói építkezésen; hogy a késések és az igazolatlan hiányzások teljesen megszűntek. /MTI/

- - -

Győr-Sopron megyében a szénabegyűjtési hét első három napján öt község tett eleget beadási kötelezettségének

ö Vid Ró/HK Mi Ie 2,2

Győr-Sopron megyében a dolgozó parasztek a begyűjtési terv mielőbbi teljesítéséért párosversenyre léptek egymással és elhatározták, hogy július 7-től szénabegyűjtési hetet tartanak.

A verseny eredményeként a szénabegyűjtési hét első három napján a megyében 106 /százhat/ vagon szalastakarmány gyűlt be. Nagycenk és Kopháza községek július 10-ig száz százalékon felül tettek eleget beadási kötelezettségüknek. A lenaradt községek is kitettek magukért: Egyházasköze, Ujkér, Kajár községek száz százalékra teljesítették szénabeadási előirányzatukat. A párosversenyben álló Öttevény és Kunsziget dolgozó parasztsága szénabeadását eddig nyolcvan százalékra teljesítette.

Heves megyében a dolgozó parasztság eddig 492 /négy-százkilencvenkét/ vagon szénát adott be. A járások szénabeadási versenyében a hevesi vezet 59,1 /ötvenkilenc egész egy/ százalékkal, de nem sokkal marad mögötte a gyöngyösi járás ötven százalékos teljesítésével. A megye több községe, mint például Atkár és Pály jóval száz százalékon felül teljesítette beadási kötelezettségét. A községek versenyében Adács került az élre 388 /háromszáznyolcvannyolc/ százalékkal, a versenyben eddig a második Markaz község 385 /háromszáznyolcvanöt/ százalékkal. /MTI/

- - -

Ujjáépül a hatvani vasuti Zagyva-híd

i Ta/Dr/HK KÖM NL K 3

A Hatvan-Miskolc-i vasutvonalon a háború során elpusztították a fasiszták a hatvani vasuti Zagyva-hídat. Az ujjáépítés során már elkészítették az új híd alépítményeit. A mintegy 150 tonna súlyú hídszerkezetek gyártását a MAVAG végzi és annak szerelési munkáit előreláthatólag szeptember végére fejezik be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33 kiadás
Rengeteg

1951 július 12.

15 óra 45 perc

nyári játékot hoztak forgalomba

i KF/Am/Gné Nl Ie 2,2

A Sport és Játékboltnak megalakulásakor - két évvel ezelőtt - még csak két üzlete volt Budapesten, ma pedig már 31. A bolt hálózat fejlesztésénél fokozott gondot fordítottak a külső kerületekre: Újpesten és Ósepelen kettő, a többi peremkerületben egy-egy játékboltot nyitottak.

A boltokból kisselejtették a régi, elavult játékokat és helyettük újszerű, szép kivitelű, oktató játékokat hoztak forgalomba. A megalakulás óta körülbelül 200 újfajta játékot készítettek és többmillió darabot adtak el belőlük. Igen népszerű a gyermekek körében az "Igy győz az ember", az "Ötéves terv", az "Uttörő vasút" társasjáték. Ezekből tavaly több mint hatvanezer darabot adtak el. Az idei játékforgalom az elmúlt évihez viszonyítva 20 százalékkal emelkedett. A legutóbbi, 27 és fél százalékos áreszállítás óta különösen fellendült a játékaruk forgalma. Az áreszállítás óta eltelt egy hét alatt átlagosan 50 százalékkal több játékarut vásároltak a Sport és Játékbolt fiókjában, mint azelőtt.

A játékboltok az idén is többfajta játékot hoztak forgalomba. Így például a többi között tízezer "Gyertyás csodahajó"-t, amelyre a gyermekek igen megkedveltek. Nagymennyiségben árusítanak az idén is nyári strandjátékokat: a többi között 20.000 kerti szerszámkészletet, 95.000 homoklapátot, 130.000 homokvödört, félmillió homokformálót, 12.000 homokszitát, 20.000 talicskát és különböző állatformájú gumi uszóöveket. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

§ K/Gné K

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-utca 22.sz.alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat.

Nagyfuvaros-utca 18.sz.alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat.

Nagyfuvaros-utca 18.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dummenty Magasépítési Vállalat és a Magyar Gyárépítő V.

Ürömi-ut 24.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkőművy és Kőzánépítési Vállalat,

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1951 július 12.

15 óra 50 perc

Munkaerőtartalékok hivatala hírei....folyt/ § K/Gné K

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segéd-munkásokat keresnek:

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-tér 7.sz.alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III., Külső Bécsi-ut.

Kőbányaipari V. Budapest, Bajcsy Zsilinszky-ut 16., MÁVAG Kohászati Művek Diósgyőr, Ozdi Kohászati Művek, Ozd, Ozdi Kohászati Üzemek, Ozd, Április 4. Gépgyár Budapest, XI., Budafoki-ut 70., Vegyipari Gép- és Radiátorgyár Budapest, Gyömrői-ut 76-78, Általános Lakásépítési Vállalat Lacháza, Beremendi Cement és Mészművek, Beremend, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Dunapentele, Hejőcsabai Cement és Mészmű Hejőcsaba, Komáromi Magasépítési Vállalat, Komárom, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat Berente, Magyar Gyárépítő Vállalat Inota, Ozdi Magasépítési Vállalat Ozd, Szállítóberendezések Gyára III., Szentendrei-ut 217.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezh^{nek}et vasipari tanulóknak!

Kovács, öntő, esztergályos, géplakatos, műszerész, motor-szerelő, minta és szerszánkészítő, gyalus, marós, csőszerelő, vésnök, rézműves, stb. szakmákat sajátíthatnak el.

Jelentkezés helye: budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadó-jánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek: Budapesten Wesselényi-utca 44.sz., Nyár-utca 9., Práter-utca 31. és Dohány-utca 65.sz.alatti építőipari tanuló iskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparmunkások és dolgozó parasztek fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Városház-utca 7.sz.alatt, vidéken a helyi Tanácsnál, illetve a Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. július 12.

16 óra 20 perc

A vasutas nap tiszteletére módosították augusztus 20.-i vállalásukat a Dunai Vasmű építkezésének vasutas dolgozói

KGM § Mk N1 N1

A MAV Pályaépítő Vállalatnak a Dunai Vasmű építésében részvevő vasutas dolgozói versenyrendületük állandó fokozásával készülnek az Alkotmány ünnepére. A gyárépítkezés vasutas dolgozói hosszulejáratu párosversenyben állnak a gyáron kívüli vasuti pályaépítő dolgozókkal. Alkotmányunk ünnepének tiszteletére közösen vállalták, hogy pályaépítési tervük augusztus 31.-ig terjedő előirányzatát már augusztus 20.-án teljesítik. Az augusztus 12.-i Vasutas Nap tiszteletére most módosították ezt a vállalásukat és augusztus 18.-ra befejezik ezt a munkát. A MAV Pályaépítő Vállalat 1-es számú építésvezetőségének műszaki értelmiségi dolgozói ugyancsak a vasutas Nap tiszteletére vállalták, hogy szeptember 1.-ig 9 nődolgozót készítenek elő az ősszel induló előmunkás tanfolyamra. Ezzel járulnak hozzá ahhoz, hogy a Dunai Vasmű pályaépítési munkáinál is rövidesen megjelenhessenek az első női előmunkások. /MTI/

Hajdu-Biharban négy gépállomás traktoristái csatlakoztak a 60 vagonos mozgalomhoz

i Vid R6/Jné/Mk M1 Ie 2

Hajdu-Bihar megye 28 gépállomásának dolgozói egymással versenyeznek cséplési tervük mielőbbi teljesítéséért. A biharkeresztesi gépállomás a cséplési terv teljesítése mellett vállalta, hogy területének 40 százalékán végez tarlóhántást. A tarlóhántás meggyorsítására azok a traktorok, amelyek nappal csépelnek, éjszaka a környéken tarlót hántanak. A traktorosok elhatározták azt is, hogy a nyári munkák alatt a női dolgozókkal megismertetik, megszerettetik a gépállomás munkáját, hogy ősze újabb 28 női traktorosa legyen gépállomásuknak. A megyében a debreceni, nádudvari, biharkeresztesi és hajdunánási gépállomás több traktorosa a cséplés meggyorsításáért csatlakozott a hatvanvagonos mozgalomhoz. /MTI/

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége

k MNDSz Mk FT Ie

a következő tiltakozó táviratot intézte az USA kormányához, az Amerikai Kommunista Párt vezetőinek bebörtönzése ellen:

"...Az Amerikai Egyesült Államok Kormányának, Washington
A Magyar Nők milliói nevében erélyesen tiltakozunk az
Amerikai Kommunista Párt vezetőinek, az Egyesült Államok legjobb béke-
harcosainak bebörtönzése ellen. Követeljük azonnali szabadonbocsátá-
sukat, a békeharcosok üldöztetésének megszüntetését." /MTI/

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1951 július 12. 16 óra 20 perc

Fél év alatt csaknem megháromszorozták háztáji állatállományukat a Veszprém megyei csoportok és szövetkezetek

1 Ky/Hm/Gné Mi Ie 3,2

A Veszprém megyei termelészövetkezeti csoportok tagjai erősen igyekeztek, hogy minél többjüknek legyen saját állata, mert így kevésbé szorulnak a csoport segítségére és a közös vagyont jobban, gyümölcsözőbben tudják felhasználni további termelésre.

Ez az oka annak, hogy a megyében ez év első felében ugyyszólván ugrásszerűen megnövekedett a háztáji gazdálkodásban tartott állatok száma. Januárban a megye 122 csoportjában és szövetkezetében még csak 243 tehén szolgált a háztáji gazdálkodás céljait. Május elsejére ez a szám 635-re emelkedett, tehát majdnem megháromszorozódott. Ugyancsak január 1-én 925 anyakocájuk volt a tagoknak, május 1-ig újabb 722 anyakocát vásároltak, míg a 4106 darab baromfit részben vásárlással, részben ügyes gazdálkodással 12.780-ra szaporították.

Hozzá kell fűzni mindehhez, hogy a tehén és az anyakoca vásárlásánál a tagok közül aránylag kevesen vették teljes egészében igénybe a rendelkezésükre álló 1500, illetve 300 forintot, mert legtöbbjének saját megtakarított pénze volt és az állami kölcsönnel ezt csak kiegészítették. /MTI/

 Junius köze péttől közel nyolcezer dolgozót adtak át az erdőgazdaságok mezőgazdasági munkákra

1 Ká/Gné Mi Ie 2

Erdőgazdaságaink már a tavaszi növényápolásnál is a munkaerőhiánnyal küzdő állami gazdaságok segítségére siettek, amikor nélkülözhetetlen dolgozóikat mezőgazdasági munkára adták át. Most az aratásra hasonlóan nagyszámban adtak át erdőgazdasági dolgozókat. Junius köze péttől nyolcezer erdőgazdasági dolgozó vállalt mezőgazdasági munkát, közülük 4500-an aratnak. A Pest megyei erdőgazdaságokból 498, a Borsod megyeiekéből 472 és a Vas megyeiekéből 520 dolgozó segít a bő termés betakarításánál.

Az erdőgazdaságoknál ez nem okoz fennakadást. A soronlévő csemetékerti munkákat jórészt asszonyok és fiatalok végzik, de segítenek a hivatalok szellemi munkavállalói is. /MTI/

 k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37 kiadás

1951. július. 12.

16 óra 50 perc

Nagyalásony-Eötvöspusztán nagy lendületet adott a Táncsics csoport munkájának a minisztertanács rendelete az új jövedelenelosztásról
i SJ/Jné/HK Mi Ie 4,1

Vasárnap jelent meg az újságokban a hír, hogy a termelőszövetkezeteknél és III-as típusú termelőszövetkezeti csoportoknál új elszámolási módot vezetnek be, amelynek alapján munkaegységeikért ezentúl nemcsak pénzt kapnak a tagok, hanem gabonát, kukoricát, krumplit, zöldséget, egyszóval mindent, ami a szövetkezet, illetve a csoport földjén terem.

A Nagyalásony-Eötvös-pusztai III-as típusú "Táncsics" termelőcsoport tagjai csak vasárnap későn este ismerték meg a rendeletet, mert egész nap a határban arattak. Egyenként nézegették otthon, mégis reggel, amikor a határba indulás előtt találkoztak, egyöntetű volt a vélemény, hogy igen fontos és szükségessérendelendő ez. Munka közben már nem sok szó eshetett az új jövedelen-elosztásról, de az elért eredményeken látszott, hogy gondoltban foglalkoznak vele a csoporttagok. Zuglói József, a 15 családból álló csoport párttitkára, aki feleségével dolgozott egy aratópárban, az aratás során előzőleg is mindig több mint két munkaegységet ért el naponta. Hétfőn azonban olyan lendülettel aratott, hogy estére az ő munkaegysége 3,85 lett, a felesége pedig - aki szaporán felszedte a búzát, - amit férje levágott - munkájáért 2,04 munkaegységet kapott. Alig maradt el mögöttük Csonai Károly csoportelnöknek és aratópárjának teljesítménye, kitettek magukért a többi aratók is.

Ezen a napon valanemnyien a szokásosnál nagyobb lendülettel dolgoztak, este mégis valóságos értekezlet volt a csoportelnöknél. Hat vendég kopogtatott be Csonai Károlyhoz, hogy alapsabban megbeszéljék az új jövedelen elosztásról szóló rendeletet. Maga Csonai Károly az új rendeletet csak helyeselni tudta. Az elmúlt évben 317 /háromszáztizenhét/ munkaegységet szerzett, erre 6.200.- forint jövedelenrészesedése volt. Emellett a felesége is közel ezer forintot kapott, pedig tavaly 19,50 forint esett csak egy munkaegységre, az idén pedig - ha a régi módon pénzben számoltak volna - bizonyos, hogy több mint 25 forintot kapnak munkaegységenként. Emellett a Csonai család felismerte és kihasználta a háztáji gazdálkodás lehetőségét is. Van egy sertésük, ötven tyukjuk, százhusz csibéjük és 36 libát is felnevelt Csonai Károlyné a tavaly kapott takarmánygubbonából. A földművesszövetkezettől már eddig 3.320.- forintot kapott a bevitt tojásért. Természetes, hogy a Csonai család nagy örömmel fogadta az új jövedelen-elosztásról szóló rendeletet, hiszzen az világosan kinonolja, hogy a részesedést nagyobb mértékben fizetik természetben és így nagy lehetőség nyílik a csoporttagok háztáji gazdálkodásának fejlesztésére.

/Folyt köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1951. július 12. 16 óra 58 perc

/Nagyalásony-Eötvöspuszta...stb. folyt./ i SJ/Jné/HK Mi Ie 4,1

Csonai Kátoly több csoporttaggal együtt el is határozta, hogy a jövedelem elosztása után azonnal teheret vásárol.

A "Táncsics" csoport tagjainak nézetét Széber Sándor határozta meg a legvilágosabban: "az új jövedelemelosztás jó mindenkinek, aki szeret dolgozni. Tavaly szépen kaptunk pénzt, de sokkal jobb lesz, ha az idén az elosztásnál valamennyiünknek tele lesz a kanrája, pincéje."

Egyöntetű volt a vélemény, hogyha eddig érdemes volt dolgozni a csoportban, ezután még érdemesebb. Nagyrészt ennek a munkalendületnek köszönhető, hogy a 15 családból álló csoport szerdán délután learatta 130 hold kalászosát. Az aratásban segítségükre volt a nagyalásonyi gépállomás, mely kévekötő-arató gépével levágott hatvan holdat, a többit a csoportaratópárjai külső segítség nélkül aratták le és rakták keresztékbe.

A "Táncsics" csoport tagjai még az új jövedelemelosztásról tartott hétfő esti megbeszélésen elhatározták, hogy az aratás befejezése után azonnal megkezdik a cséplést, mert az elsőik között akarják teljesíteni terménybeadási kötelezettségüket. /MTI/

Felkészülték a földművesszövetkezetek az új gabona begyűjtésére

i SZÖVOSZ Ró/Gné/HK Mi Ie 2,2

A földművesszövetkezetek nagy többsége országsszerte befejezte a terményraktárak javítását, takarítását és fertőtlenítését.

Ez év elején a szövetkezetek mintegy 360 terményraktár javítására, építésére kötöttek szerződést a tártározó vállalatokkal. Több mint háromszáz raktár már el is készült, a hátralévő munkákat a napokban fejezik be.

A terményfelvásárlók és adminisztrátorok is jól felkészültek a gazdag termés begyűjtésére, már előzőleg szakmai tanfolyamokon bővítették tudásukat. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951. július 12.

17 óra 25 perc

Az Országos Béketanács és a Magyar Jogászszövetség tiltakozó távirata az Amerikai Kommunista Párt vezetőinek bebörtönzése ellen

FT/Dr/Mk FT K

Az Országos Béketanács az alábbi táviratot intézte az Amerikai Egyesült Államok kormányához az Amerikai Kommunista Párt vezetőinek bebörtönzése ellen

"Hazánk békéért küzdő és dolgozó milliós mélységes felháborodással értesültek arról, hogy az Amerikai Kommunista Párt vezetőit, az amerikai békemozgalom legfőbb harcosait politikai meggyőződésükért és a béke megőrzéséért folytatott bátor harcukért börtönbe vetették. A béke ellenségeinek ez a tette újabb merénylet az emberi szabadságjogok, az igazság és a világ békéje ellen. Az amerikai békeharcosok könyörtelen üldözése és bebörtönzése egybe esik a világ békemozgalom példátlan erejű kibontakozásával. Nem kétséges előttünk, hogy a békétől és az amerikai dolgozók békevágyától való rettegés kényszerítette a háború haszonélvezőit erre a gyalázatos elhatározásra. Milliós magyar dolgozó nevében követeljük az ártatlanul börtönben szynylődő, becsületes, bátor békeharcosok szabadonbocsátását. Követeljük, hogy az amerikai kormány vessen végre véget a béke hívei ellen indított irtóhadjáratnak.

Magyar

Országos Béketanács".

A Magyar Jogászszövetség a következő tiltakozó táviratot küldte az Amerikai Egyesült Államok kormányához és táviratát eljuttatta a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége útján a világ összes jogász-szervezeteinek:

"A Magyar Jogász Szövetség tiltakozik az ellen, hogy az Amerikai Kommunista Párt vezetőit, és 21 más békeharcost meggyőződésük miatt börtönbe vetettek. Ez a megtorló intézkedés nemcsak magának az amerikai alkotmánynak megsértése, hanem egyúttal újabb támadás az emberi jogok ellen is, amelyeket az Atlanti Charta és az Egyesült Nemzetek Alapokmánya biztosít és amelyeket az amerikai kormány az Emberi Jogok Nemzetközi Deklarációjában is leszögezett. A magyar jogászok megdöbbenve látják a nemzetközi jogszabályokban biztosított jogoknak ezt az újabb durva megsértését és jogászai lelkiismeretükre hallgatva, figyelmeztetnek arra, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya ezekkel a jogsértő intézkedéseivel egyre mélyebben süllyed a fasizmusba.

A Magyar Jogász Szövetség, a magyar jogászok sokszorosító tömegszervezete követeli, hogy az amerikai kormány haladéktalanul bocsássa szabadon az amerikai Kommunista Párt ártatlanul letartóztatott vezetőit és a többi békeharcost. A magyar jogászok első sorban az amerikai jogászokhoz fordulnak azzal a felhívással, hogy

politikai véleménykülönbségre tekintet nélkül, jogászai minőségükben, védjék meg a jog alapelveit, emeljék fel szavukat az amerikai hatóságoknak a nemzetközi jogot és a demokratikus alapjogokat semmibevevő intézkedései ellen és vegyenek aktív részt abban a küzdelemben, amely a békeharcosok kiszabadításáért világszerte folyik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1951. július 12.

17 óra 43 perc

Kőbányai Zománcárugyár

k KGIM 1 BS/Vi/Mk BS Ni

komplex-brigádja nagyjelentőségű ujitást vezetett be, amellyel az üzem július hónapban 944.000 forint értékű terven felüli teljesítményt ért el.

Az üzem komplex-brigádja, amelynek Kovács Sándor igazgató, Gyebnár Ferenc sztahanovista és Thomek Walter, a Budafoki Zománcárugyár üzemvezetője a tagjai, újfajta zománcozási eljárást dolgoztak ki. Az eljárás lényege, hogy megváltoztatták a zománcanyag összetételét és ezzel a zománcozási munkánál több eljárást megtakarítanak. Eddig az alapzománcrea égették rá a két fedőzománcot. A kétszeri zománcozás helyett most csak egyszeri, a kétszeri égetés helyett pedig szintén csak egyszeri égetésre van szükség.

Az üzem dolgozói vállalták, hogy az új eljárással augusztus 20.-ig 100.000 forint értékű tüzelőanyagot és 65.000 forint értékű zománcanyagot takarítanak meg. Vállalásukat az ujitás bevezetésével a zománcanyag terén már túlteljesítették, mert július 10.-ig 70.000 forint értékű zománcanyagot takarítottak meg.

A komplex-brigád ujitása jelentős mértékben emelte az üzem kapacitását is. Két hét óta, amióta a Kőbányai Zománcárugyárban az ujitást bevezették, 10 százalékkal emelkedett az üzem termelése.

A Kőbányai Zománcárugyár vezetősége a kiváló ujitást átadja a Budafoki és Bonyhádi Zománcműveknek is, ahol hasonló eredmények várhatók a tervtúlteljesítésében. /MTI/

Az egyetemek és főiskolák felvételi vizsgáit július 26.-ig meghosszabbították

1 Sr/Sr/ Mk FT K

Az egyetemek és főiskolák felvételi vizsgáit a közoktatásügyi minisztérium - ifjúságunk egy részének nyári táborozása, üzemi gyakorlata, valamint mezőgazdasági munkákban és különböző építkezéseken való részvétele miatt - július 26.-ig meghosszabbította.

A közoktatásügyi minisztérium felhívja a felvételi vizsgára kiírtasított fiatalokat, hogy legkésőbb július 26.-ig jelenjenek meg a megfelelő kar felvételi bizottsága előtt. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. július 12.

17 óra 50 perc

A nemesszalóki szövetkezetek segítenek az elmaradt I. típusu csoportoknak, hogy a község megnyerje az aratási versenyt

1 Ky/Hm/Mk Mi 1e

A pápai járásban e héten minden kenyérgabonát learatnak, legfeljebb a Bakonyalján Szücs és Bakonykoppány község határában marad még valami kevés lóban, mert itt a buza még zöldes. Igen szép a biborhere próbaeséplésének eredménye: Nemesszalókon 20 holdon vetettek bibort és több mint 100 mázsájuk lett. A "Harci" tszcs is öt mázsás átlagtermést ért el. Nemesszalók az aratás és begyűjtés gyors elvégzésére is versenyszerződést kötött Kertával. Nemesszalókon megállapították, hogy a községben működő három első típusu csoport elmaradt az aratással. A község szövetkezetei elhatározták, hogy az aratásban feleslegessé vált munkaerejükkel levágják az elmaradt I. típusu csoportok gabonáját. Így sikerült biztosítani, hogy 12.-re egyetlen szál gabona sem maradt lóban a község határában. /MTI/

Szolnok megyében a kalászosok 87 százalékát learatták

1 Vid Kő/Mk N1 2

Szolnok megyében a termelőszövetkezetek és példamutatójuk nyomán az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok szerdán estig a kalászosok 87 százalékát learatták. /MTI/

Somogy megye a zab kivételével befejezte az aratást

1 Vid Kő/Mk N1 2

K a p o s v á r

Somogy megye dolgozó parasztsága csütörtökön a zab kivételével az összes kalászosok aratását befejezte. Ezt a megyei pártbizottság és a megyei tanács a dolgozó parasztság nevében táviratban jelentette Rákosi Mátyásnak. /MTI/

A békéscsabai tsz és tszcs-k bevitték első gabonájukat

1 Vid Mk Mi 1e 2

B é k é s c s a b a

Kedden délután ünnepélyes keretek között adták át első buzaszállitmányukat a békéscsabai tsz és tszcs-k dolgozói, Lipták Pál a végrehajtóbizottság titkára ünnepi beszéde után a békéscsabai tsz és tszcs-k nevében a "Béke" tszcs elnöke adta át csaknem 250 mázsa gabonaszállitmányt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1951. július 12.

17 óra 55 perc

A hétfégi IBUSZ-vonatok előjegyzésének új módja

IBUSZ & Gnó/Mk NL K

Az IBUSZ közli az üzemek kulturfelelőseivel és általában a hétfégi vonatok szervezőivel, hogy - a magyarányu érdeklődésre való tekintettel, - az eddigi gyakorlattól eltérően már több héttel előre előjegyezhetőek hétfégi kirándulásaikat. Így torlódások nélkül biztosítható a dolgozók részvétele a hétfégi kirándulásokon. Az egész havi program mind az IBUSZ irodákban, mind pedig az üzemekhez eljuttatott IBUSZ műsorplakátokról megtudható. /MTI/

Az Országos Béketanács távirata a Béke Világtanácsához

& Jnó/Mk FT K

"Dolgozó népünket mély felháborodással töltötte el az Amerikai Kommunista Párt vezetőinek börtönbe vetése. A békemozgalom során népünk legszélesebb tömegei előtt vált világossá, hogy a kommunista pártok vezetői ellen az imperialista országokban folytatott embertelen hájszát a béke ádáz ellenségei szervezik, hogy eltávolítsák a küzdőtérről a béke legjobb, legbátrabb harcosait. A hazánk minden részéből hozzánk érkező tiltakozó, harcosan elszánt levelek ezreitől indítva a dolgozó népünk határtalan felháborodásának hangot adva, táviratban tiltakoztunk az amerikai kormánynál, az Amerikai Kommunista Párt vezetőinek bebörtönzése, az amerikai békeharcosok embertelen üldözése ellen.

Magyarországi Országos Béketanács".

/MTI/

A "Demokratikus Németország"

k BT/BT/Mk FT K

című, közös szovjet-német produkcióban készült színes film bemutató előadását július 14.-én, szombaton este hét órakor rendezi a DISZ Budapesti Bizottsága és a MOKEP a Szikra filmszínházban. Rudas Ernő, a DISZ budapesti bizottságának helyettes titkára mond bevezetőt. Az előadást meghívott közönség előtt tartják meg. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1951. július 12.

21 óra 50 perc

Fejér-megyében is befejezik péntekre az aratást

Vid/Fd Kö Ni 2

S z é k e s f e h é r v á r

Fejér-megye négy járása, a sárbogárdi, az enyingi, az adonyi és a székesfehérvári, száz százalékban befejezte a kenyér-gabona aratását. A móri és a bicskei járások lemaradtak, de péntekre előreláthatólag ebben a két járásban is végeznek az aratással. /MTI/

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 12.-én, csütörtökön este 21 órakor:

A hőség kissé mérséklődik Nyugat-Európán át északkelet felé vonuló hűvös, óceáni levegő egyre nagyobb területet hódít meg Közép-Európából is. Így ma az Alpok környékén is záporokat, zivatarokat okozott. Hazánk nyugati vidékeit is elérte a hűvösebb levegő s az ország nyugati megyéiben csütörtökön záporok, zivatarok voltak. Szombathelyén 8, Sopronban 5, a Mátrában, Galyatetőn 14 mm esapadék hullott. Szombathelyen zivatar kitörésekor egy órán belül 26 fokról 18 fokra süllyedt a hőmérséklet. Nap közben általában ismét, mint az előző napon 32-34 fokig emelkedett a hőmérséklet s csupán Sopron és Szombathely környékén nem érte el a 30 fokot.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, záporokkal, zivatarokkal, mérsékelt, a záporok idején megélénkülő szél, a hőség elsősorban nyugaton mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 17-19, délelőtt 28-30 fok között. /MTI/

A Szerkesztőség figyelmébe!

Mk Ni Mai H 2. kiadásunk /Három millió forintot osztanak szét...1.folyt./ legutolsó bekezdése helyesen így hangzik:

A községek jutalmazása A legjobban teljesítő száz község között a következő jutalmakat osztják ki: /Tehát a forint összeg kimarad./

V é g e